
ПРОТОКОЛ 09 
от заседание на Факултетния съвет на ФЖМК, 

проведено на 18 юни 2024 г. 

 

Присъстваха: проф. д-р Веселина Вълканова - Декан, проф. д.н. Андреана 
Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р 
Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Светлозар Кирилов, 

проф. д-р Симеон Василев, доц. д.н. Вяра Ангелова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-
р Калин Калинов, доц. д-р Мануела Манлихерова, доц. д.н. Мария Попова, доц. д-
р Мая Василева, доц. д-р Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р 

Орлин Спасов, доц. д-р Ралица Ковачева, гл. ас. д-р Анета Милкова, гл. ас. д-р Лора 
Симеонова, ас. Благовест Илиев, докт. Нина Стилова. 

Редуцирани: доц. д-р Светлана Станкова (отпуск). 

Отсъстват: студ. Камелия Димова. 

Присъстват и: проф. д-р Теодора Петрова, проф. дфн Христо Кафтанджиев, 
Петър Желев. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито – списъчен 

състав 24, кворум 16, присъстващи 22. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Преминавам към дневния ред. Има промени 
от това, което обявихме преди седмица, заради постъпили по-късно доклади: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК;  

2. Избор на главен асистент по Преса и дигитални медии;  
3. Избор на главен асистент по Книгоиздаване; 
4. Избор на комисия в конкурс за асистент по Пресжурналистика; 

5. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за 
присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 

Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 
комуникации – Телевизионна журналистика); 

6. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за 

присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 
Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 

комуникации – Телевизионна журналистика); 
7. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за 

присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 
Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 
комуникации – Убеждаваща комуникация); 

8. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за 
присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 

Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 
комуникации – История на българската журналистика); 

9. Избор на научно жури в процедура за заемане на академичната 
длъжност професор по Интеркултурна комуникация; 
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10. Избор на научно жури в процедура за заемане на академичната 
длъжност доцент по История и теория на рекламата; 

11. Доклади на заместник-деканите; 
12. Доклади на ръководителите на катедри; 

13. Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате ли, колеги, предложения за промени 
в този дневен ред? Доц. Петкова писа до всички да включим изборите на журита 

по двата конкурса от тяхната катедра. Включила съм ги, след това пък писа да  ги 
оттеглим, но аз мисля, че трябва да ги включим, тъй като текат законови срокове. 
Наистина двата конкурса не са излезли в Държавен вестник, но минаха през 

Академичен съвет успешно на 5 юни и ще бъдат публикуване в Държавен вестник 
на 28 юни. Ние в двумесечен срок най-късно трябва да изберем Научно жури. 

Консултирах се с ректората, становището е да ги гласуваме. Аз не виждам тук доц. 
Петкова, надявам се някой от катедрата да ги докладва. 

Доц. д-р Мила Серафимова: Да, аз ще ги докладвам. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, щом сте се разбрали, понеже аз не 
знаех. Имате ли предложения? 

Доц. д-р Жана Попова: Аз по-скоро имам едно уточнение. Имаме конкурс по 
телевизионна журналистика за асистент? Така ми се стори. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: За асистент, не. За публична защита на 
дисертационен труд. Не сте разбрали. 

Доц. д-р Жана Попова: Чух асистентски, прощавайте.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, заповядайте за изказвания, ако няма, 
да го приемем. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 
гласували „За” - 22 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Дълъг е дневният ред. Аз имам една точка, 
по която имам съвсем кратки информации. Преди всичко, колеги, в Майските дни 

на културата имаше много събития. Едно от най-сполучливите, за мен поне, бяха 
връчването на стипендиите на името на Радостина Константинова, незабравима 

наша колега, завършила факултета. С учреден фонд на нейно име фондацията 
вече връчва само на студенти по журналистика тези награди. Нашият факултет се 
превръща в ключово място да се срещаме с наши колеги от медиите, да обсъждаме 

важни професионални проблеми. Колегите журналисти споделиха голямо 
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удовлетворение от тази среща, така че не искам да го прескоча като събитие на 
факултета.  

На 20 май пак в тази зала се състоя среща на випускниците на факултета. 
Завършилите факултета от първите випуски до наши дни.  Имаше огромен отзвук, 
над 300 души. Ние сме качили на сайта учредителите на клуба Алумни, който вече 

е създаден. Имаме си взаимно контактите, така че оценявам тези събития като 
много важни във връзка с гилдията, с възпитаниците, с медиите, с потребителите 

на кадри, с нашите най-големи работодатели, защото тук бяха най-големите медии 
на България. Това са важни наши партньори и ние трябва да работим с тях. Това 
не е последна среща, напротив - отваря поле за срещи, дискусии по много важни 

въпроси, в това число въпроси на обучението.  

Да не забравя да кажа, да отчета това, което миналата седмица се случи пак 
тук. Ние имахме на посещение Експертна група на Националната агенция по 

оценяване и акредитация; мисля, че представихме по възможно най-добрия начин 
Факултета. Преди всичко искам да отбележа усилията на тесния екип, които изнесе 

това посещение. Това са: Деканът, деканското ръководство, това е нашата 
администрация и доц. Милена Цветкова, която на практика положи наистина 

неимоверни усилия. Ние сме единственият факултет, единственият университет, 
който предложи на НАОА три различни доклади-самооценка – един по старите 
критерии, който сме депозирали в агенцията, един хибриден вариант с качени в 

него първични данни - който е чел критериите, знае за какво говоря - и един трети 
доклад - съвършено нов  по новата критериална система на Агенцията. Няма такова 

друго звено, което си създаде този труд. Това го казвам заради доц. Спасов и 
другите колеги, на които предстоят или са им минали срещите в други 
университети, защото това би трябвало да се отбележи, да се оцени, че на практика 

ние помогнахме до голяма степен на Експертната група да си напише  докладите 
по новата критериална система. Специално искам да оценя няколко срещи, които 

се проведоха в рамките на тази седмица, когато ни беше на гости Експертната 
група. Това е срещата с Ректора. Колеги, аз съм била на откриваща среща с Ректора 

при институционална акредитация. Първо, той не посещава лично Експертните 
групи при техните посещения на отделните направления. За първи път го видяхме 
на нашето направление, което аз оценявам високо. Второ, оценявам факта, че тази 

среща не мина куртоазно или служебно. Мина много ангажирано, с огромно 
уважение към нас, към нашето направление, към екипите, към това, което правим 

за материалната база, за обучението и т.н. Така че оценявам високо тази среща, 
оценявам високо срещата с потребителите на кадри, която предизвика, наистина, 

истински фурор. Тази зала беше пълна с колеги от медиите, които един след друг 
казваха много добри думи както за нас, така и за катедра БИН и, разбира се, 
откриващата среща в миналия вторник, когато в присъствието и на Декана на 

Философския факултет в тази зала представихме катедрите, програмите, 
постиженията, отделните показатели, по които се акредитираме. На практика ние 

предоставихме на колегите от Агенцията две много сериозни презентации с 
инфографики по всички показатели по всички стандарти от критериите на НАОА. 
За акредитацията толкова, сега вече очакваме най-доброто, надявам се да ни 

споходи висока оценка и лидерство в направлението. 
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И преди да минем по същество, защото дневният ред е дълъг, само да 
напомня, че утре е откриващото събитие по проекта „Изследване на медийната 

среда в България – метаанализ, методология и подходи в проучванията на 
въздействието на медийните трансформации върху обществените процеси“. Тя е в 

Zoom, заповядайте, който от Вас се интересува. Ще представим проекта, основните 
цели и пр. Ще запознаем нашите приятели и колеги с новосъздадения Център за 

медийни изследвания. Ще представим и първите две изследвания на центъра: 
„Журналистическата професия: журналистически умения, компетентности, 
ценности и роли“ и другото изследване, посветено на „Конвергентни модели в 

журналистиката“. Няма да изчерпи въпроса това събитие, защото готвим едно 
голямо събитие през октомври, за да представим не само едномерни и 

първоначални данни от двете емпирични изследвания, но и двумерни и тримерни 
данни, метаанализ на данните от тези две големи проучвания, които направихме 
заедно с БАН, тук БТА ще ни бъдат партньор. 

И последно, колеги, преди да премина по-нататък, днес издадох заповед за 
организацията на учебния процес за академичната 2024/2025 г. Заповедта е качена 
на сайта, това е своеобразен график на нашите академични дейности през новата 

академична година. Ние днес имаме в дневния ред приемане на график за 
магистърските програми, защото това се изисква от Ректората, но да знаете, че на 

базата на заповедта на Ректора, която дойде вчера и ние също си имаме наш график 
за нашите два семестъра, които ни предстоят. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Ако може, искам да кажа нещо във връзка с 
посещението на акредитационната комисия. Много се радвам за постигнатите от 
Вас успехи, но аз искам да обясня на колегите и за протокола това да остане. Аз не 
присъствах на тази среща и искам да обясня защо. Защото моето име заедно с 

имената на още няколко колеги не фигурираха в мейл листата с покана за 
академичния състав да се срещне с акредитационната комисия. Този факт, разбира 

се, абсолютно не заслужава да го обсъждаме. Бих се радвала тази колегиалност и 
високо уважение към потребителите на кадри, които са работодателите и кадрите, 

които са студентите, някак си да присъства и като колегиалност между колегите, 
благодаря. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Тежки думи. Списъците за поканените се 

изпращат от нашата администрация. Поканата е качена на сайта, всички сте я 
видели, така че много моля, особено когато сме в процедура по акредитация, да не 
си отправяме такива упреци. Така сте решили, не сте присъствали на срещата. Вие 

самата, доц. Ангелова, имате този стил да пропускате колеги, когато пращате 
покани за Ваши събития, това се е случвало и то е прецедент, така че някак не Ви 

прилича. Така или иначе, наистина мина много добре. Благодаря на всички колеги, 
които на тази среща се изказаха адекватно към темите, които се обсъждаха.  

 

По точка втора от дневния ред – Избор на главен асистент по Преса и 

дигитални медии. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, пристъпваме към точка втора от 
нашия дневен ред – избор на главен асистент по Преса и дигитални медии. Проф. 

Ефремов ще докладва. 
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Проф. д-р Ефрем Ефремов: На своето първо заседание Научното жури в 
състав, предвиден от ЗРАС и назначен със заповед от Ректора на СУ № РД-38-189 

от 22.4.2024 г., разгледа подадените документи от д-р Ирина Владимирова 
Николова-Гъркова. Научното жури прецени, че кандидатът отговаря на 

минималните национални изисквания и я допусна до по-нататъшно участие в 
конкурса. Научното жури определи пет теми, от които кандидатът да избере една 

за представяне. 

Второто заседание на журито бе насрочено за 14.06.2024 г. На него д-р Ирина 
Николова-Гъркова представи тема № 5 - “Правото на свобода на изразяване и 
допустимите й ограничения при защитата на легитимни цели -  

международноправни аспекти. Обида и клевета в контекста на националното 
законодателство. Репутацията като ключово понятие за журналистиката.”. Темата 

беше представена от д-р Гъркова с изложение и пауър пойнт презентация. 
Научното жури остана удовлетворено от представянето на кандидатката д-р 

Гъркова. Тя направи отлична презентация по избраната от конспекта тема. 
Изложението бе интересно, задълбочено, то добре представи нейните научни 
интереси и професионално-творчески специализации. Участва активно в 

академичните дейности на ФЖМК – аудиторни и извънаудиторни дейности, в 
международни конференции и проекти. 

Въз основа на чл. 103 от Правилника за условията и реда за придобиване на 
научни степени и заемане на академични длъжности в Софийския университет 
„Св. Климент Охридски“ журито гласува „ЗА” избирането на д-р Ирина Николова-

Гъркова за „главен асистент“ със следните мотиви: 

Кандидатът отговаря на предвидените изисквания в чл. 103, ал. 3 от 
Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ за 
изпълнение на минималните национални изисквания. Кандидатът съгласно 
минималните изисквания по група показатели в научна област 3. Социални, 

стопански и правни науки, професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки, за заемане на академичната длъжност 

„главен асистент“ трябва да има 50 т., което е изпълнено от д-р Гъркова. 

Въз основа на тези показатели журито дава положителна оценка и 
единодушно предлага на уважаемия Факултетен съвет на ФЖМК да избере д-р 

Ирина Николова-Гъркова за „главен асистент“ по 3.5. Обществени комуникации 
и информационни науки (Преса и дигитални медии). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Изказвания имате ли, колеги, по тази точка? 

Ако няма, аз искам да кажа няколко думи, понеже това се протоколира и остава в 
паметта на и на Факултетния съвет, в случая Научен съвет и е важно за колегите, 
които се явяват на тези конкурси и ги печелят. Не мога да не отбележа много 

достойното представяне на д-р Ирина Гъркова не само в този конкурс, а въобще в 
катедрата през тези две години, откакто тя е наш колега. Много сериозна работа 

със студентите, много сериозна работа в майсторските класове. Нейните броеве на 
учебния вестник „Алма Матер“ се открояват с професионално изпълнение. 
Студентите усещат тази отдаденост, усещат отношението, когато някой иска да 
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работи с тях, а не просто да ги неглижира и да ги отпрати след първите няколко 
седмици, така че имам големи надежди, че колегата ще се развие към хабилитация. 

Защото аз съм била в Научното жури за доктор и наистина текстът беше 
извънредно плътен, теоретично, изследователски много ценен като разработка. 

Така че бих подкрепила избора на д-р Гъркова за гл. асистент в нашата катедра. 

Други изказвания, колеги? Ако – не, тук гласува вече Научен съвет, доктори и 
хабилитирани колеги. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 20 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет (научен съвет) избра ас. д-р Ирина Владимирова 

Николова-Гъркова за „главен асистент“ по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Преса и дигитални медии).  

 
По точка трета от дневния ред – Избор на главен асистент по 

Книгоиздаване. 
 
Проф. д-р Веселина Вълканова: Трета точка – избор на главен асистент по 

Книгоиздаване. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: На своето първо заседание Научното жури в 
състав, предвиден от ЗРАС и назначен със заповед от Ректора на СУ № РД-38-190 

от 22.4.2024 г., разгледа подадените документи от д-р Виктория Бисерова 
Димитрова. Научното жури прецени, че кандидатът отговаря на минималните 
национални изисквания и я допусна до по-нататъшно участие в конкурса. 

Научното жури определи пет теми, от които кандидатът да избере една за 
представяне.  

Второто заседание на журито бе насрочено за 14.06.2024 г. На него д-р 
Виктория Бисерова представи тема № 5 „Данъчно облагане на издателската 
продукция. Фиксирана цена на книгата“. Темата беше представена от д-р Бисерова 

с пауър пойнт презентация. Бяха засегнати проблемите, свързани с данъчната 
система, видовете данъци според вида на постъпване, структурата на данъчната 
система, същността на данъка върху добавената стойност през призмата на 

спецификата на производството на стоката „книга“, фиксираната цена на книгата 
като саморегулативна функция на браншови организации и преминаването в 

държавна регулация. Научното жури остана с положителни впечатления както от 
презентацията, така и от подробните отговори на д-р Бисерова. 

 Въз основа на чл. 103 от Правилника за условията и реда за придобиване на 
научни степени и заемане на академични длъжности в Софийския университет 
„Св. Климент Охридски“ журито гласува „ЗА” избирането на д-р Виктория 
Бисерова Димитрова за „главен асистент“ със следните мотиви:  
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Д-р Бисерова отговаря на предвидените изисквания в чл. 103, ал. 3 от 
Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ за 
изпълнение на минималните национални изисквания. Кандидатът съгласно 

минималните изисквания по група показатели в научна област 3. Социални, 
стопански и правни науки, професионално направление 3.5. Обществени 

комуникации и информационни науки, за заемане на академичната длъжност 
„главен асистент“ трябва да има 50 т., което е изпълнено от д-р Бисерова. 

Въз основа на тези показатели журито дава положителна оценка и 
единодушно предлага на уважаемия Факултетен съвет на ФЖМК да избере д-р 

Виктория Бисерова Димитрова за „главен асистент“ по 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Книгоиздаване).  

Дълбоко съм убеден, че двете наши нови попълнения - нови абстрактно 
казано - Ирина и Виктория са много точно попадение не само за катедрата, но и за 
факултета. Това го усещат и студентите, усещат го и преподавателите с мекотата в 

отношенията и цялата атмосфера, която създават.   

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря на проф. Ефремов. Имате ли 
изказвания, колеги?  

Без колебания и убедено ще подкрепя избора на д-р Бисерова за главен 
асистент. Знаете, колеги, че аз бях няколко мандата ръководител на катедрата и се 
опитвахме кадрово да обезпечим специалността „Книгоиздаване“, защото тя беше 

най-необезпечена кадрово. Едно от големите постижения е привличането на д-р 
Георги Александров, за съжаление той се пенсионира. Сега д-р Бисерова вля, 
въобще не го казвам приповдигнато, а съвсем искрено, нова енергия на 

специалността. Зае се, без някой да я е молил или да й възлагал, с промяна на 
учебните планове, с привличане на нови преподаватели в това число и практици, 

което не можем да не го видим и оценим високо. Зае се с това да осигурява 
свързаност между дисциплини и полета, за да могат с тази нужна връзка между 
отделните курсове студентите да се обучават в бакалавърската програма и 

наистина се чувства раздвижване, което аз не мога да не го споделя с радост. 
Специалността продължава да не е обезпечена. Много са специалистите в 

практиката, но е много трудно да ги привлечем на основен трудов договор. 
Продължаваме да търсим колеги, които подобно на д-р Бисерова да се посветят на 

студентите, на специалността, на книгата, защото това са важни развития за 
факултета.  

Извинявам се, че отново взимам думата, но не мога да не се изкажа в подкрепа 

на д-р Бисерова. Ако няма други изказвания, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
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гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет (научен съвет) избра ас. д-р Виктория Бисерова 

Димитрова за „главен асистент“ по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Книгоиздаване). 

 
По точка четвърта от дневния ред – Избор на комисия в конкурс за асистент 

по Пресжурналистика. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Четвърта точка – избор на комисия в конкурс 
за асистент по Пресжурналистика. Ние го обявихме много отдавна, той е на 
половин щат. Тук не е жури, а е комисия в тричленен състав. Заповядайте,  проф. 

Ефремов. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: На свое заседание от 14.06.2024 г. (Протокол №11) 
членовете на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 7, 

списъчен състав 12, редуцирани 1, присъстващи 10, отсъстващи 1, взеха следното 
решение: 

Катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ предлага на Факултетния 

съвет да утвърди следната комисия, която да проведе конкурсния изпит за асистент 
по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки (Пресжурналистика): 

Председател: проф. д-р Ефрем Ефремов 
   Членове: проф. д-р Веселина Вълканова  

 проф. д-р Тотка Монова 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря. Заповядайте, колеги за 
изказвания. Ако няма, да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението.  

По точка пета от дневния ред – Разкриване на процедура за публична 

защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и 
избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни 
науки (Медии и комуникации – Телевизионна журналистика). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Пета точка от нашия дневен ред – 

разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за 
присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 
Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – 

Телевизионна журналистика) Доц. Серафимова от името на доц. Петкова, 
заповядайте.  
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Доц. д-р Мила Серафимова: На свое заседание от 10.06.2024 г. (Протокол № 
13) членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при 

кворум 6, списъчен състав 9, редуцирани 0, присъстващи 7, отсъстващи 2, взеха 
следното решение: 

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в 
Република България и успешно проведено предварително обсъждане на 
дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за 

публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и 
научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Телевизионна 

журналистика) на редовния докторант Десислава Любенова Францова, с научен 
ръководител проф. д-р Симеон Василев, на тема: „Медийната трансформация в 

контекста на телевизионната спортна журналистика“. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно 
жури за провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане 

на образователна и научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова – ФЖМК, СУ 
2. доц. д-р Калин Цветанов Калинов – ФЖМК, СУ  

Външни членове: 
3. проф. д-р Росен Костадинов Стоянов - НБУ 
4. доц. д-р Стела Константинова Ангова – УНСС 
5. доц. д-р Стойко Илиев Петков – НБУ  

Вътрешна резерва: доц. д-р Мая Димитрова Василева – ФЖМК, СУ 
Външна резерва: проф. д.н. Ивайло Христов Христов – УНСС  

Секретар: Мариела Николова 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението.  

По точка шеста от дневния ред – Разкриване на процедура за публична 

защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и 
избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни 
науки (Медии и комуникации – Телевизионна журналистика). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате още един доклад, заповядайте.  
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Доц. д-р Мила Серафимова: На свое заседание от 10.06.2024 г. (Протокол №13) 
членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при 

кворум 6, списъчен състав 9, редуцирани 0, присъстващи 7, отсъстващи 2, взеха 
следните решения: 

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в 
Република България и успешно проведено предварително обсъждане на 
дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за 

публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна  и 
научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Телевизионна 

журналистика) на редовния докторант Благовест Ганчев Илиев, с научен 
ръководител проф. д-р Теодора Петрова, на тема: „Регионалните телевизии в 

България – специфики на медийната трансформация“. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно 
жури, за провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане 

на образователна и научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. проф. д-р Николай Кирилов Михайлов – ФЖМК, СУ 
2. проф. д-р Симеон Игнатов Василев – ФЖМК, СУ 

Външни членове: 
3. проф. д-р Илиана Павлова Колева – ВТУ  
4. проф. д-р Маргарита Йорданова Пешева – пенсионер  
5. доц. д-р Юрий Петров Проданов – ШУ  

Вътрешна резерва: доц. д-р Мая Димитрова Василева – ФЖМК, СУ 
Външна резерва: доц. д-р Светла Владимирова Цанкова - УНСС 

Секретар: Мариела Николова 

Проф. д-р Веселина Вълканова:  Колеги, заповядайте, имате думата за 
изказване. Аз подкрепям и двете журита. Това са колеги, които минаха през 

немалко перипетии, защото ние загубихме доц. Поля Иванова, чиито докторанти 
бяха те. Това беше един труден период в тяхната подготовка и аз радвам, че в 

разширен състав катедрата „Комуникация, връзки с обществеността и 
реклама“ разкрива тези процедури за публична защита. Пожелавам им успех.  

 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението.  
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По точка седма от дневния ред – Разкриване на процедура за публична 

защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и 

избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни 
науки (Медии и комуникации – Убеждаваща комуникация). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Седма точка – разкриване на процедура за 
публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен 

„доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Убеждаваща комуникация).  

Проф. Петрова, Вие сте, заповядайте.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Колеги, на свое заседание от 30.05.2024 г. 
(Протокол №15) членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ 

при кворум 6, списъчен състав 10, редуцирани 1, присъстващи 9 отсъстващи 0, взеха  
следното решение: 

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в 
Република България и успешно проведено предварително обсъждане на 

дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за 
публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и 

научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Убеждаваща 

комуникация) на редовния докторант Антония Иванова Иванова, с научен 
ръководител доц. д-р Мила Серафимова на тема: „Модели на убеждаваща 
комуникация при налагането на кулинарни брандове“.  

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно 
жури за провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане 
на образователна и научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. Доц. д-р Калин Цветанов Калинов – СУ, ФЖМК 
2. Доц. д-р Александър Трайков Христов – СУ, ФЖМК 

Външни членове: 
1. Доц. д-р Стефан Димитров Серезлиев – ВТУ 

2. Доц. д-р Стела Константинова Ангова - УНСС 
3. Проф. дсн Добринка Станчева Пейчева - ЮЗУ 

Вътрешна резерва: Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова – СУ, ФЖМК 
Външна резерва: Доц. д-р Светла Владимирова Цанкова - УНСС 

Секретар: Мариела Николова 
Антония Иванова също беше зачислена при научен ръководител, който 

загубихме - проф. Чавдар Христов и благодаря на доц. Мила Серафимова, че 
работи с нея и вече е на финала пред защита. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  
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редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението.  
 

По точка осма от дневния ред – Разкриване на процедура за публична 

защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и 
избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни 
науки (Медии и комуникации – История на българската журналистика). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Осма точка – разкриване на процедура за 
публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен 
„доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и 

информационни науки (Медии и комуникации – История на българската 
журналистика). Проф. Кирилов, заповядайте. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, на свое заседание от 
28.05.2024 г. (Протокол № 11) членовете на катедра „История и теория на 

журналистиката“ при кворум 5, списъчен състав 8, редуцирани 1, присъстващи 7 
(един без право на глас), отсъстващи 1, катедрата е разширена с трима специалисти, 

взеха следното решение: 
На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в 

Република България и успешно проведено предварително обсъждане на 
дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за 
публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и 

научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – История на 

българската журналистика) на редовния докторант Стоян Емилов Генов, с 
научен ръководител проф. д-р Здравка Константинова, на тема: „Отношенията 

между медиите и властта в България в периода между двете световни войни“.  

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно 
жури, за провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане 
на образователна и научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. доц. д.н. Мария Александрова Попова – ФЖМК, СУ 
2. доц. д-р Валери Каменов Колев – ИФ, СУ 

Външни членове: 
3. проф. д-р Здравка Ангелова Константинова – пенсионер, ФЖМК – след 5 г. 

4. доц. д-р Десислава Андреева Енева – ВТУ 
5. доц. д-р Йордан Симеонов Ефтимов – НБУ 

Вътрешна резерва: проф. д-р Луливера Делчева Кръстева-Стоянова – 
пенсионер, ФЖМК – до 5 г. 

Външна резерва: доц. д-р Светла Владимирова Цанкова – УНСС 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, проф. Кирилов. Колеги, имате 
думата за изказвания. Аз бих подкрепила, разбира се. Много се радвам, че колегата 

Стоян Генов, който се присъедини към нашия факултет и запълни една празнота, 
която беше останала от доц. Бориславов, Бог да го прости, успява да стигне до 

публична защита и катедрата е разгледала неговия дисертационен труд. Аз 
разговарях с проф. Здравка Константинова, титуляря на дисциплината, която 

продължава да води в такива кризисни ситуации курса и пожелавам, разбира се, 
успех на процедурата. Аз имам едно малко предложение към състава на журито. 
Предлагам да разместим петия член на журито, външния член доц. Йордан 

Ефтимов с външната резерва доц. Светла Цанкова от УНСС и ще се аргументирам 
защо.  

Тъй като съм чела дисертацията, зная какво съдържа, какво анализира 
колегата Стоян Генов, ми изглежда по-уместно да включим в състава на журито 
учен от нашето направление, не филолог. Доц. Светла Цанкова, сега предложена 

за резерва, е първо хабилитирана по нашето направление и второ, категорично е 
по-близко до темата от доц. Ефтимов, така че аз предлагам това разместване с оглед 
на една по-голяма компетентност на журито към темата на дисертационния труд. 

Аргументите са ясни, мисля. Говорих с проф. Константинова, тъй като тя е 
вносител на журито в катедра „История и теория на журналистиката“, тя е 

съгласна и изрази одобрение. Проф. Константинова познава, разбира се, 
дисертацията. Тя е научен ръководител, така че предлагам размяната с нейно 

съгласие. Това е моето предложение. Просто се опитваме нашите журита да са по 
темите на дисертационните трудове и по направлението, в което ние работим. Ние 
тук доц. Светла Цанкова я слагаме непрекъснато в резерви, а тя преподава и е 

изследовател на българската преса, цитираме я многократно и е в това поле. 
Заповядайте, колеги, за изказвания. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Аз бих се изказал. Възможно е да направим 
такова разместване, тъй като доц. Цанкова наистина има компетентност и знание в 
тази насока, но на мен ми се струва, че по-добре е да остане това предложение на 

катедрата, имайки предвид, наистина, доц. Йордан Ефтимов е в областта на 
филологията. Но тъй като темата на ас. Стоян Генов е за основните събития в 
периода между двете световни войни в България и как са отразени в медиите, той 

засяга сложни събития, които и досега имат обществени дебати – това са свалянето 
на правителството на БЗНС и Стамболийски, Септемврийското въстание, атентата 

в църквата Св. Неделя, преврата на 19 май 1934 г. И не че доц. Цанкова не би могла 
да рецензира такава работа, но повечето от нейните публикации са в областта на 

съвременните медии в България. Последната й монография е за развитието на 
пресата в България през последните десетилетия и има и публикации в областта на 
медийната грамотност и медийните конвергенции, собствеността на медиите в 

България. И предимно са за съвременните медии, има и отпратки към историята, 
докато публикациите на доц. Йордан Ефтимов, наистина, много от тях коментират 

литературата, обаче той ги проектира тези неща на фона на събитията и повечето 
му публикации са за литературното при медийните процеси в края на 19-ти век до 
към средата на 20-ти век, което включва този период в дисертацията на Стоян 

Генов. Примерно има доста интересни публикации за български антисемитизъм, 
основно в едно списание, което излиза в края на 19-ти век, наистина, не е типично 
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за България. Има идея за свръхчовека, както и има значение за събитията тогава, 
така че ми се струва, нали, можем да направим това предложение, но ми се струва 

по-добре доц. Йордан Ефтимов да остане в основния състав на журито. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Други изказвания, колеги. Заповядайте. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Искам само да уведомя членовете на 
Факултетния съвет, че доц. Ефтимов води „История на българската журналистика“ 

в Благоевградския университет, така че ако това може да Ви помогне в решението.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз мислех, че ще го оттеглите, честно казано. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Аз не мога да оттеглям друго лице, каквато 
и да ми е връзката. Не съм упълномощена. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, благодаря. Други изказвания, колеги. 
Ако няма, предлагам да гласуваме. Постъпили са две предложения – едното е 
предложението на катедрата и другото е моето предложение за замяна на петия 

член с резервата. Как да процедираме? Може би най-напред за замяната на петия 
член с резервата, за да гласуваме после самото жури анблок, ако не възразявате. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Първо предложението на катедрата. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, първо предложението на катедрата, 
така както проф. Кирилов го предложи. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 10 
гласували „Против” - 1  

гласували „Въздържал се” - 8  

Проф. д-р Веселина Вълканова: И сега второ гласуване предложението на 
журито с това, което аз предложих. На мястото на доц. Ефтимов да дойде доц. 
Цанкова. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 8 

гласували „Против” - 1  
гласували „Въздържал се” - 10  
След проведеното явно гласуване Факултетният съвет прие 

предложението на катедрата.  

Доц. д-р Жана Попова: Аз мисля, че това което правим тук, не е добре, защото 
когато един член на жури е информиран, че той ще бъде резерва, самият той е 
лишен от правото да прецени дали разбира, така да се каже, от темата до такава 
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степен, че да замести човек вътре в самото жури. Добре е да се съобразяваме с 
колегите, които са говорили с тях, защото иначе всеки от нас може да докаже, че 

владее вота. Нали идеята е, че ние се уважаваме, някак си авторитетно 
ръководителите на катедри, които са провели всички тези разговори и всички тези 

дебати по-добре да ги водим по друг начин, а не по този начин пред силата на 
гласуването и т.н. Защото в случая, ако погледнем публикациите на тримата 

колеги, които са във външното жури, не мисля че ще откриете нещо, което да Ви 
дава основание да изтеглите по-напред доц. Цанкова. Няма как това да стане, затова 
имаше четене на биографии, затова имаше четене на публикации, за да можем да 

направим такъв избор. Иначе в момента ние избираме между ръководителя на 
катедрата и Вас, което не е изборът на журито, това не е избор на журито.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Не съм съгласна с това и безкритично да 
приемаме всичко, което се предлага тук, само защото е разговаряно с колегите.  
Факултетният съвет е този орган, който взема решение. Факултетният съвет, по 

тази точка в режим Научен съвет, носи отговорност в случай на обжалване в съд и 
т.н. Катедрите са в правото си да предлагат, а членовете на Факултетния съвет са в 
правото си да подкрепят или да не подкрепят. Аз председателствам Факултетния 

съвет. Не съм член на Факултетния съвет по право, както ПУДСУ ми разрешава. 
Избрана съм с най-голям брой гласове за член на Факултетния съвет. Имам право 

да се изказвам и да предлагам промени в журитата, когато виждам несъответствия, 
не можете да ми го отнемете. Ясно го казах, макар да не казах всичко. Доц. Ефтимов 

е специалист по символизъм в поезията между двете Световни войни. Доц. Цанкова 
е специалист по българска преса, изследва в това число и диахронното развитие на 
пресата, макар и не в обсъждания период, затова я предлагам с пълното съзнание 

на това, което правя. В цялата конфузия на това, че съпругата на доц. Ефтимов е в 
залата и се извинявам за това. Просто съм длъжна да го направя. Ако откажете на 

Факултетния съвет правото да коментира, да ревизира, да прави промени в 
журитата, Вие неглижирате неговите функции и прерогативи. Това е основно 
негово правомощие. Така че много Ви моля, когато аз виждам несъответствие, го 

правя и Ви моля да правите същото. Това е колективният орган и демокрацията 
работи така: с обсъждане и с гласуване, не с безкритично приемане на всеки доклад. 

За съжаление не е открит друг принцип. Както се случи в настоящата ситуация, 
спечели мнозинството, така че успех пожелавам на тази процедура.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Само да допълня доц. Попова, че в 
заключителните разпоредби на закона изрично е разпоредено, че освен 
академична задача писането на рецензии и становища се заплаща и има 

финансово постъпление. От тази гледна точка, когато двама души от едно 
семейство, се застъпват един за друг пред закона, не е ясно какъв е основният мотив 
– научен или финансов. Така че трябва да правим тази разлика и трябва да 

обсъждаме.  

Доц. д-р Жана Попова: Какво общо има семейството?  

Проф. д-р Николай Михайлов: Е, как какво общо има семейството, когато 
двама души в едно семейство са включени в журита …  

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Тя е в друга катедра. 



Протокол №09 18.06.2024 

 

16/50 

Проф. д-р Николай Михайлов: Какво като е в друга катедра, Факултетният 
съвет избира, не катедрата. Хубаво е да има някаква разлика. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Недейте да отказвате правото на колеги от 
Факултетния съвет да се изказват и да правят предложения, много Ви моля. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Колеги, аз не знам как така намесихме тук 
семейството. Съжалявам, но съпругът ми има научни компетенции, работи в Нов 

български университет и не виждам какъв е проблемът, че е женен за мен. Това 
няма отношение към Вас. Вие няма защо, проф. Михайлов, да казвате, за кого е 

женен моя съпруг. 

Проф. д-р Николай Михайлов: То се знае. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Именно, защото се знае, но който не знае, и 
той го разбра. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: По-спокойно, спокойно, моля Ви. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Това няма никакво отношение. 
Изключително обидно е цялото Ви изказване, изключително обидна е цялата 
ситуация.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Защото да е… 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Решен е въпросът, моля замълчете. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Ефтимова, не можете да затваряте 
устата на колеги. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Това е саморегулация, от Вас зависи, не от 

мен. Вие сте допуснали мъжът Ви, Вие сте предлагана в жури. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Не съм допуснала никого, поканен е лично 
от проф. Здравка Константинова. Това не е моя работа аз да се меся в отношенията 
на друга катедра. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Много Ви моля да прекратим, взето е 
решение по тази точка, преминаваме към следващата точка. 

 

По точка девета от дневния ред – Избор на научно жури в процедура за 

заемане на академичната длъжност професор по Интеркултурна комуникация. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Девета точка – избор на научно жури в 
процедура за заемане на академичната длъжност професор по Интеркултурна 
комуникация. Доц. Мила Серафимова, заповядайте. Първо научното жури за 

професор, ако може. 

Доц. д-р Мила Серафимова: Катедра „Комуникация, връзки с 
обществеността и реклама“ предлага на основание чл. 4 от Закона за развитието на 

академичния състав в Република България и конкурс за  заемане на академична 
длъжност професор по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Интеркултурна комуникация),  да бъде 

утвърдено Научно жури за провеждане на конкурса в състав: 

Вътрешни членове: 
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1. Проф. д.н. Андреана Борисова Ефтимова – ФЖМК 
2. Проф. д-р Мира Николаева Маркова - ИФ 

3. Проф. д.н. Николай Георгиев Папучиев – ФСлФ 

Външни членове: 
4. Проф. д-р Венцеслав Александров Бондиков – пенсионер 

5. Проф. д.н. Вихрен Янакиев Бузов – ВТУ  
6. Проф. дсн Петранка Димитрова Филева – пенсионер 
7. Доц. д-р Христина Атанасова Христова – ВТУ  

Вътрешна резерва: Проф. д-р Светлозар Кирилов Иванов – ФЖМК 
Външна резерва: Проф. д-р Пламен Димитров Шуликов – ШУ 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате думата за изказвания.  

Аз искам да кажа няколко думи. Била съм, колеги, председател на Научния 
съвет и много пъти съм го казвала: че трябва да правим разлика между избор на 
научно жури за защита на докторски дисертации и избор на научно жури за 

академични длъжности. Има разлика: когато избираме научни журита за ОНС 
„доктор“ и за „доктор на науките“, ние търсим компетентността на журитата към 

текста. Те са текстоцентрични тези журита, защото кандидатът е един и текстът е 
на масата, така че публикациите на членовете на журито са водещите и трябва да 
са по темата на дисертацията, т.е. търсим компетентността на колегите от научните 

журита спрямо защитавания дисертационен текст. Но когато избираме членове на 
научни журита за академични длъжности, ние гледаме адекватността, 

релевантността на предложените специалисти към научната специалност  на 
конкурса. Тук в случая научната специалност е „Интеркултурна комуникация“, 
следователно търсим компетентността на бъдещите членове на журито не към 

текста на един от кандидатите, защото журитата са отворени. Това са конкурси, 
всеки може да се яви. Журитата трябва така да са конструирани  така, че да са 

необорими. Ясно е, че всеки, които има правен интерес, всеки потенциален 
кандидат първо ще атакува процедурата и журито. В нашия случай - защо са тези 

учени, защо има историк, няколко филолози, философ, национална сигурност и 
пр. Защо няма представители на катедрата, представители от направлението, защо 
колеги като проф. Кирилов, който е специалист по интеркултурни комуникации, 

като проф. Кафтанджиев, за когото аз получавам откъде ли не отзиви, че участва в 
семинари, конференции по интеркултурна комуникация, проф. Михайлов, 

професор по комуникации в катедрата, ги няма, за сметка на това има историци. 
Проф. Папучиев – филолог, проф. Бондиков – социолог, проф. Бузов – философ, а 

на практика нашите специалисти от нашето направление, защото журито не е 
интердисциплинарно, отсъстват. Така че аз още на първо четене предлагам 
вътрешните специалисти да останат – проф. Ефтимова, проф. Кирилов, проф. 

Михайлов, проф. Кафтанджиев. Това е нашият капацитет по интеркултурна 
комуникация и повече няма да се изказвам за външните членове, защото журито 

наистина изглежда много уязвимо от всяка гледна точка. Имайте предвид, че 
Законът и Правилникът разрешават на кандидатите, след като излезе заповедта на 

Ректора, те да оспорват журито и пак може да се наложи да се свикаме, за да правим 
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нов състав на журито, който не е конфигуриран според текста, а спрямо научната 
специалност. Дано ме разбрахте. Проф. Михайлов, заповядайте.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Уважаема проф. Вълканова, уважаеми колеги 
членове на Факултетния съвет, проф. Кафтанджиев, проф. Петрова. Доц. 
Серафимова може би поради неопитност не прочете резултатите от гласуването в 
катедрата. Имаше един въздържал се и това бях аз. Естествено, че нямам нищо 

лично против изброените колеги, нито при външните, нито против тези, които са 
били дълго време наши колеги и вече са пенсионери, напротив, много от тях мога 

да определя като мои учители, като хора с който съм коментирал моето назначение 
и процедура по принцип. Както казва председателят на Факултетния съвет, 

възможността да се уреди една прозрачна процедура без никакви зависимости, без 
никакви опасности от това тя да бъде оспорена, е зрялост на Факултетния съвет и 
за зрялост за нас като учени да влезем в това, което във философия на науката се 

нарича концептуална рамка. Извън концептуалната рамка на комуникацията ние 
просто няма да търсим истината, каквато и да била тя. Като член на катедрата се 

учудвам на две неща – първо как така катедрата гласува жури за професор, за 
академично израстване, без да трябва да присъства нито един член на катедрата и 

как колега, която има намерение да участва в този конкурс, предлага такова нещо. 
Какво иска да ни каже на катедрата, на Факултетния съвет - че ние не разбираме от 
интеркултурна комуникация и че няма нито един член на катедрата, който да даде 

реална оценка на концептуалната рамка, в която тя участва, тя е изцяло в полето 
на комуникацията. Второто нещо, което ми направи впечатление, за което, пак 

казвам, нямам нищо против - сигурно са блестящи учени, но аз така и не разбрах 
до самото заседание кои ще бъдат членове на предложеното научно жури. Чл. 4 от 
ЗРАСРБ, това, което каза и проф. Вълканова, е изричен – предложените, особено за 

академичните длъжности, трябва да имат доказани постижения в научното поле, в 
професионалното направление, в който се провежда конкурсът. Има само една-

единствена школа в Европа, където е прието, че комуникацията е приложна 
психология и тя е в Мюнхен. Навсякъде интеркултурната комуникация е изцяло в 

полето на 3.5. Третото нещо, което ще кажа и ще приключа - според мен журито 
трябва да бъде, това вече го казвам като зам.-декан по научноизследователската 
дейност, в чиито задължения влиза наблюдението върху научните журита - 

научното жури трябва да бъде формирано така, че Катедрата, Факултетният съвет 
и Факултетът да имат контрол. Неслучайно в Закона са предвидени най-малко 

трима външни, т.е. четирима вътрешни. Не знам защо журито е сформирано с 
четирима външни. Между нас е проф. Кафтанджиев, който е международно и 

вътрешно научно видим като човек, който има не само една публикация по 
интеркултурна комуникация, но е и дългогодишен член на нашата катедра, който 
е от малкото изследователи с дълъг опит в полето на интеркултурната 

комуникация като част от комуникационната наука.  

За външни членове на журито бих подкрепил проф. Бузов, той се занимава с 
теми, които донякъде засягат интеркултурната комуникация и проф. Христова 
също. Бих предложил Ваня Добрева, наш колега от УниБИТ. Тя е ръководител на 

катедра „Култура, историческо наследство и туризъм“, а уважаемата проф. Мира 
Маркова да остане като вътрешна резерва. Ако може да обобщя предложението на 
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проф. Вълканова и моите. Пак казвам: колеги, които са вътрешни, колеги, които 
могат да имат ясен поглед върху израстването на катедрите, израстването на 

факултета, защото професурата е ключова позиция, които работят в 
концептуалната рамка, които не просто ще водят дискусия в журито, а ще 

достигнат до някакъв ясен и безспорен резултат. Бих формулирал предложението 
така:  

Вътрешни членове: 
1. Проф. д.н. Андреана Борисова Ефтимова – ФЖМК 

2. Проф. д-р Светлозар Кирилов Иванов – ФЖМК 
3. Проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев – ФЖМК 

4. Проф. д-р Николай Кирилов Михайлов – ФЖМК 

Външни членове: 
5. Проф. д.н. Вихрен Янакиев Бузов – ВТУ  
6. Доц. д-р Христина Атанасова Христова – ВТУ  

7. Проф. дфн. Ваня Чавдарова Добрева – УниБит 

Вътрешна резерва: Проф. д-р Мира Николаева Маркова - ИФ  
Външна резерва: Проф. д-р Пламен Димитров Шуликов – ШУ 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проверени са в НАЦИД, нали? 

Проф. д-р Николай Михайлов: Да, проверени са в НАЦИД, регистрирани са, 
покрили са минималните национални изисквания и имат пълното право да 

участват в журито. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, колеги, имате думата за 
изказвания. Доц. Ковачева. 

Доц. д-р Ралица Ковачева: Благодаря, аз имам въпрос. Тъй като за нас, които 
не сме в тази катедра, не е ясно как е обсъден въпросът по време на заседанието. За 
мен лично би било полезно да чуя нещо като това, което проф. Кирилов направи. 

С каква аргументация това жури е било предложено и очевидно прието от колегите 
на катедреното заседание, защото ми се струва странно  ние да решим нещо през 

главите им, ако те са имали някакви аргументи, които ние не знаем. Благодаря Ви.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз няма как да отговоря, тъй като не съм член 
на тази катедра и не съм присъствала. Проф. Михайлов.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Доц. Ковачева аз споменах, аз лично не бях 
предупреден за нищо, присъствах на катедрата, там беше прочетено журито. 
Опитах се да проведем някаква дискусия по отношение на компетентността, на 

релевантността, на експертността на колегите съобразно предмета и съдържанието 
на конкурса – Интеркултурна комуникация в професионално направление 3.5. 

ОКИН. Не искам да коментирам и няма да си позволя да коментирам колегите по 
никакъв начин. Те са изключителни учени в своята област, но бяха посочени 

публикации и постижения в други научни области. Не в други научни 
направления към нашата научна област 3. Социални, стопански и правни науки, а 
в други научни области – нещо, което излиза извън нашия предмет на занимания 
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като научна област 1., научна област 2. и доцент Серафимова не знам дали е 
запозната с журито.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Само асистенти ли са гласували? 

Проф. д-р Николай Михайлов: Всъщност асистентите и доц. Ценкова.  

Доц. д-р Мила Серафимова: Само искам да кажа, че и аз не съм присъствала, 
бях в отпуск тогава, затова не съм наясно с аргументите, но това жури не беше 

известно. Обикновено се изпраща седем дни преди заседанието, така че не бяхме 
запознати предварително с предложените имена. Това, което искам да кажа е, че 
всички искаме на доц. Дияна Петкова да бъде успешен конкурсът, в тази работа не 

виждам никаква злонамереност или някаква атака срещу нея, просто тези имена не 
бяха обсъдени предварително. Не бяха изпратени с предварителните документи, 

както другите документи се изпращат седем дни преди заседанието. На мен ми 
направи впечатление, че конкурсът е по 3.5., а членовете на журито не са. За 
аргументите ние имаме протокол от заседанието, така че може да се погледне, не 

съм присъствала, но така или иначе в хода на самото заседание да трябва да 
преценяваш компетентността на членовете на журито за мен винаги е било голям 

проблем, защото някои от имената не ги познавам. Така че мисля, че е много важно 
да имаш този списък с имена поне седем дни преди това, а не на самото катедрено 

заседание. Аз лично за някои от тези колегите не бих могла да реша веднага, просто 
прави впечатление, че не са по 3.5. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Особено много ме смущава фактът, че няма 
представители на факултета. Ние обявяваме конкурс по „Интеркултурна 

комуникация“, а излиза, че нямаме специалисти по интеркултурна комуникация. 
Нашите собствени специалисти проф. Кирилов, проф. Кафтанджиев, проф. 
Михайло не са предложени. Извинявайте, Вие искахте думата, заповядайте. 

Проф. дфн Христо Кафтанджиев: Казах, че не обичам да се разправям, но 
нещата тук никак не са добре. Първо всеки от нас като член на Факултетния съвет, 
аз вече не съм, но когато бях, всеки един от нас носи наказателна отговорност за 
решения, които взема.  

Доц. д-р Жана Попова: Защо ни плашите с наказателна отговорност. 

Проф. дфн Христо Кафтанджиев: Просто казвам, че носим отговорност; ако 
Вие смятате, че Ви плаша, това си е Ваш проблем. Става дума, че трябва да има 

някакви доказателства, че тези хора са наистина специалисти по интеркултурна 
комуникация. Първото, което ми направи много лошо впечатление, тук имаме 

много изявен специалист по интеркултурна комуникация - това е проф. Кирилов. 
Някак си не е етично той да не бъде в журито при положение, че е от факултета. 

Аз лично имам десет участия в международни конференции по цяла Европа, 
където заглавията на конференциите са точно по интеркултурна комуникация и 
това е документирано, изпратих го и на ръководството. Имам статия по 

интеркултурни комуникации в списание Society, а това е водещото социологическо 
списание в света Scopus Web of Science. От 1998 г. три години водих курсове по 
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интеркултурна комуникация в Университета в Ювяскюля, което също е 
документирано. След това 14 години водих курс по интеркултурни комуникации 

в западни филологии на английски език. Което е точно интеркултурни 
комуникации, три години във Философски факултет, катедра „Приложна 

психология“. Нека да се съберат всички публикации на останалите членове в 
журито, които са приложени и да видим дали ще се покрият с половината от моите.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Затова Ви предлагаме. 

Проф. дфн Христо Кафтанджиев: Бил съм шеф на катедра и в такива случаи, 
защото според мен много лошо направиха, че махнаха ВАК, когато са предлагали 
хора за научно жури, винаги съм искал да бъдат предлагани с публикациите си и с 

участие, в смисъл ако са чели курсове. А така да се предлагат членове изобщо…  

 Проф. д-р Веселина Вълканова: Един добър текст винаги ще бъде видян 
положително от журито, каквото и да е то. Нека да се придържаме към законите, 
към правилниците, към нормативната рамка. Да не сме уязвими, да не ни бламират 

научни журита, да не ни бламират процедури, да не ни обжалват по съдилищата, 
защото аз и администрацията знаем какво коства това на един екип, едно дело във 

Висшия административен съд.  

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Колеги, аз да хвърля малко светлина. 
Всъщност трудът на доц. Петкова беше обсъден с решение на катедрата от колеги, 
които участваха. Аз бях един от тях, проф. Бузов и  проф. Николай Папучиев. 

Катедрата ги беше одобрила на катедрено заседание тези трима колеги, така че ние 
участвахме в обсъждането на труда, който евентуално ще бъде подаден като част 

от многото документи. Така че ме учудва изненадата на колегите, че не знаят, че 
проф. Бузов и  проф. Папучиев ще влязат в журито. Те са написали пространни 
рецензии за вътрешното обсъждане, включително и аз. Това го казвам, за да внеса 

яснота как са се появили поне двама от членовете и аз включително - трима в 
журито. Иначе мисля че проф. Михайлов участва в колективна монография с доц. 

Петкова и това е основанието той да не бъде предложен, защото е записано, че имат 
обща колективна монография по нейния проект. И предполагам, че това ще бъде 

спънка за негово участие в журито. Това е, което аз знам.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Само да кажа, че тези вътрешни обсъждания 
на хабилитационни трудове не са изискуеми от ЗРАС, така че те са нещо, което 
катедрата е направила, защото така е решила. Те не могат да ни ангажират, това не 

е предварително обсъждане на дисертационен труд, така че аргументът по-скоро 
отпада. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Колеги, стана дълга дискусия. Имала съм и аз 
доста и административни спорове с тази катедра, специално по журита. Не искам 

да споменавам един конкурс, но аз наистина искам да призова Катедрата и 
Факултетния съвет да има членове от катедрата. Обикновено има членове на 
катедрата, моите уважения към проф. Ефтимова, но освен научна това е щатна 

длъжност. Не дай си Боже, ако някой тръгне да се оплаква, да пише, дано да е един, 
още повече при първо четене на журито. Изказах се за една магистърска програма 
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и сега съм враг на катедрата, но не съм. Така прочетено журито от външен човек, 
който се занимава с научна администрация, значи че катедрата или не застава зад 

този конкурс, няма човек от катедрата, как разчитате това. Който и да е от 
катедрата, този човек после най-вероятно ще стане и председател на журито. 

Катедрата е обявила този конкурс. Съжалявам, че Дияна я няма, не е срещу журито, 
но има административни процеси, които е добре да се спазват. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Проф. Ефтимова, всички участваме в 
проекти. Съавторството е онова, което спира. Вие също участвате в проекти, всички 

участваме в проекти, дали по ФНИ или по малките проекти. Съавторството е онова, 
което спира. 

Доц. д-р Жана Попова: Аз имам няколко въпроси за да се ориентирам. Аз 
мисля, че има представител от факултета и той може да бъде председател на 

журито или това не е така. Проф. Ефтимова може да бъде председател на журито 
като човек от факултета.  

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Всеки вътрешен човек може да бъде 
председател.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Да, но катедрата е тази, която обявява конкурса. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Катедрата няма представител. 

Доц. д-р Жана Попова: Аз мисля, че има проблем в катедрата, но това е нещо 
което отдавна трябваше да го решим, а не сега ние да го решаваме. Аз пък се 
учудвам, проф. Кафтанджиев, при всички конфликти на интереси, за които тук 

говорим – конфликт на интереса, авторство, конфликт за интерес за съпрузи и т.н. 
Конфликт на интерес, когато е имало несъгласие между кандидатстващия и 

ръководителя на катедрата също е конфликт на интереси и това е добре да го 
избегнем.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Не разбрах. 

Доц. д-р Жана Попова: Аз си спомням, че нашите колеги, когато беше част от 
тази катедра, имаше проблем с Вас като човек, който администрира тази катедра. 

Проф. дфн Христо Кафтанджиев: Имаше действително конфликт. Дияна без 
да си вземе отпуск, цял семестър я нямаше и после и след това я нямаше и на 

защитите на дипломните работи, където беше член на съвета. Доколкото знам, до 
три дена без да бъде уведомено ръководството, трябва да бъде уволнена. И ако е 

имало конфликт на интереси, конфликтът беше, че я нямаше толкова време, 
пуснах докладна записка до Ректора на Университета, който я наказа с последно 
предупреждение. Аз не съм виновен, че този човек го е нямало толкова време и че 

аз съм си свършил работата като ръководител на катедра. Това знаете ли го?  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, разбрахме. Заповядайте, проф. 
Ефремов. 
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Проф. д-р Ефрем Ефремов: Аз съм извън този конфликт и може би така по-
ясно виждам гората от дървото от тези които са вътре в нея. Това, което чувам - 

проф. Кафтанджиев да не е в журито след всичките неща, а да е Мира Маркова - 
приятел ми е, синът й ми е студент - която е експерт по средновековното 

семейство... Някак си има огромно разминаване.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ние казваме, че нямаме специалисти и 
молим други факултети да ни дадат – Славянски филологии, Исторически 
факултет и т.н. Конкурсът не е интердисциплинарен. Интердисциплинарно е, 

например, политология с физика по климата; това е изцяло в нашето поле, колеги. 
Предлагам да изберем жури и ние ще имаме достоен професор и то достоен 

професор с едно достойно и силно жури. Никой няма да спре нашия кандидат да 
стане професор. Миналия път зациклихме с този конкурс – първо не знаем как да 
се казва, после не знаем кой да е в журито. Ами това не е добре за нас. Сега не казвам 

катедрата, защото не искам да обиждам катедрата, но очевидно има проблем. 
Игнорират се професори, игнорират се специалисти от факултета и това не е 

рационално. Искате ли да приключим дебата и да минем към гласуване? Имаме 
две предложения – едното е така постъпилото от катедрата, което изчете доц. 

Серафимова, благодаря й за любезното съдействие, и другото предложение е 
предложението на проф. Михайлов за малко промени. На практика това са трима 
души, които предлага на мястото на трима други.  

Който е „ЗА“ да подкрепим журито, което катедрата е излъчила, моля да 
гласува.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 7 
гласували „Против” - 3 
гласували „Въздържал се” - 8 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега второто предложението на проф. 
Михайлов. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 
гласували „За” - 10 

гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 9 

Факултетният съвет прие предложения от проф. Михайлов състав на 

Научно жури. 
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По точка десета от дневния ред – Избор на научно жури в процедура за 

заемане на академичната длъжност доцент по История и теория на рекламата . 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И сега вървим към друг доклад. Заповядайте, 
доц. Серафимова. 

Доц. д-р Мила Серафимова: Колеги, този път става дума за жури за доцент. 
Искам предварително да кажа, че нямам в доклада кой как е гласувал - ако трябва, 
мога да проверя в протокола на катедрата. Не е включен в доклада на доц. Петкова, 

така че не мога да Ви информирам. Ще Ви прочета това, което доц. Петкова е 
написала в доклада.  

По отношение на това предложение за научно жури, то е за провеждане на 

конкурс за заемане на академична длъжност доцент по професионално 
направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Теория и 

история на рекламата). Предложено е следното Научно жури в състав: 

Вътрешни членове: 
1. Проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев – ФЖМК, пенсионер до 5 г. 
2. Проф. д-р Симеон Игнатов Василев – ФЖМК 

3. Доц. д-р Дияна Петкова Петкова - ФЖМК 

Външни членове: 
4. Чл. кор. проф. дин Иван Илчев Димитров – пенсионер 

5. Проф. д-р Венцеслав Александров Бондиков – пенсионер 
6. Проф. д-р Яница Петкова Димитрова – УниБит 
7. Доц. д-р  Кристиян Шнорк Постаджиян – НБУ  

Вътрешна резерва: Проф. д.н. Венцислав Димов Димов - ФЖМК 
Външна резерва: Проф. д.н. Руси Маринов Ванчев – НБУ 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря на доц. Серафимова. Заповядайте, 
колеги, за изказване по това жури. Заповядайте, проф. Василев.  

Проф. д-р Симеон Василев: По отношение на рекламата, нейната теория и 
история мисля, че най-добрият вариант е проф. Димов да бъде, а аз за да не се 
провали нещо да стана резерва, защото нищо, че сме в 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки, но по отношение на рекламата аз участвах 

във вътрешното обсъждане на катедрата, казах от моя гледна точка някои неща, но 
не искам да надценявам моята компетентност в сравнение с много по-изявени хора 

по тази тема. Благодаря. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, разбрахме. Заповядайте. 

Проф. д.н. Венцислав Димов: Вярно е, че имам няколко публикации по 
темата на рекламата, но не мисля, че предложението е грешно. Мисля, че катедрата 
правилно е предложила проф. Василев. Аз не страдам, че съм резерва, така че успех 
на процедурата. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Уважаема проф. Вълканова, уважаеми колеги, 
съжалявам, че пак взимам думата, но това е част от моите задължения като зам.-



Протокол №09 18.06.2024 

 

25/50 

декан по научноизследователската дейност. Формата на провеждане на един 
конкурс е също толкова важна, колкото съдържанието. Административното 

съвпадение, прословутата концептуална рамка е също толкова важна, колкото и 
имената. Отново без да имам нищо против лично към споменатите имена, без да се 

включвам в разяснение, ще кажа, че катедрата и факултета, според мен, по 
отношение на релевантност и компетентност на заявените теория и история на 

рекламата може да излъчи по-близко до тематиката жури, направих проучване в 
качеството на моите задължения, и ще си позволя да го предложа:  

Вътрешни членове: 
1. Проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев – ФЖМК, 

2. Доц. д-р Мила Иванова Серафимова – ФЖМК  
3. Доц. д-р Дияна Петкова Петкова – ФЖМК 

4. Доц. д-р Александър Трайков Христов – ФЖМК 

Външни членове: 
5. Чл. кор. проф. дин Иван Илчев Димитров – пенсионер 
6. Проф. д-р Яница Петкова Димитрова – УниБит 

7. Доц. д-р  Кристиян Шнорк Постаджиян – НБУ  

Вътрешна резерва: Проф. д-р Симеон Игнатов Василев – ФЖМК 
Външна резерва: Проф. д.н. Руси Маринов Ванчев – НБУ  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако правилно съм записала, правите две 
нови предложения. За доц. Мила Серафимова като представител на катедрата 
заедно с доц. Петкова и на мястото на проф. Бондиков предлагате вътрешен член 
доц. Александър Христов. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Да, така се спазва изискването трима 
професори и най-малко трима външни за доцент. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Другите колеги остават. Изглежда ми 
смислено, заповядайте. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Имам въпрос към проф. Михайлов. Вие тези 
предложения, които сега правите на нас, предложихте ли ги на катедрата? Ако е 
да, колегите защо са ги отхвърлили? Очевидно е, че в тази катедра има конфликт и 

ние сега сме подложени на разкъсване. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Колеги, отново казвам, не искам това да се 
тълкува като опит за злепоставяне на някого. Имената на предложението на 
катедрата бяха прочетени на самата катедра. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Аз питам Вие предложихте ли тези имена и 
катедрата разгледа ли ги? 

Проф. д-р Николай Михайлов: Как да ги предложа, доц. Ангелова, когато ги 
чух на място и нямаше възможност. Именно това е идеята да се изпратят по-рано 
предложенията, за да може те да се обсъдят и да се помисли за предложения.  
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Доц. д.н. Вяра Ангелова: Вие изпратихте ли тези предложения 7 дни по-рано? 

Проф. д-р Николай Михайлов: Не съм ги изпратил, но аз нямам такива 
задължения. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Той няма такова задължение, доц. Ангелова. 
Заповядайте, доц. Серафимова. 

Доц. д-р Мила Серафимова: Аз само да уточня, тъй като ми изпратиха 
протокола от катедреното заседание. Все пак е важно да се каже това уточнение с 
колко гласа е прието това решение. Списъчен състав 8, регистрирани 7, 
редуцирани 0, гласували „За”- 5, гласували „Против”- 0, гласували „Въздържал се” 

- 1. Да се знае с колко гласа е взето решението. Мисля, че със същото гласуване е и 
за предишния конкурс за професор. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви за уточнението.  Други 
изказвания, заповядайте. 

Доц. д-р Жана Попова: Аз мисля, че е добре покрай конкурсите каквото и да 
изберем като жури, да не си измисляте задължения по контрол на журитата. 
Нямате такова задължение като зам.-декан. По Правилник нямате такова 
задължение върху контрола на журитата. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Напротив, има, доц. Попова. 

Доц. д-р Жана Попова: Според мен това, което тук се получава като резултат 
е, че никой от колегите, който кандидатства по този конкурс, който е част от тази 

катедра, може да има някаква, как да кажа, несигурност, за това какво ще му се 
случва на конкурса. Защото в момента правите катедра над катедрата, тъй като 

няма други представители на Факултетния съвет от Вашата катедра. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Факултетният съвет е орган за управление 
на  Факултета и е надкатедрен орган. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Доц. Попова, извинявам се, че ще направя 
едно уточнение. Прави ми впечатление, че този нихилизъм, който блика от Вас, 
някой път Ви прави много лоша шега.  Катедрата, журито не взимат крайното 

административно решение. Крайното решение за заемане на административната 
длъжност се взима от Факултетния съвет и крайното административно решение е 

акт, който влиза или не в сила за човека, който кандидатства за административната 
длъжност. Факултетният съвет избира жури, което е само помощен орган, за да 

може той да обяви на Факултетния съвет как са се представили съответните 
кандидати, а крайното решение се взима от Факултетния съвет. Ние избираме сега 
на Факултетния съвет помощен орган и тук не става въпрос кой е лош и кой е 

добър. Трябва да се съобразяваме с някакви правила.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз не виждам нещо драматично да се е 
случило. Има две нови предложения и те са за хора от катедрата – доц. Серафимова 
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и доц. Христов да влязат в журито. Аз съм била в журито на доц. Христов, той има 
много публикации по темата. Проф. Бондиков няма публикации, ние гледаме по 

компетентност. Желая доброто на всички кандидати. Искам да укрепне катедрата, 
да се разширява, да се развива, да няма такива колизии, моля Ви, няма драма в това. 

Помагаме на катедрата, защото там трима асистенти взимат решение в отсъствието 
на хабилитираните преподаватели или при тяхното несъгласие. Това не е добре. 

Катедрата също влиза в научен съвет и тя, ако е малка, ако е катедра от асистенти, 
тя не може да вземе такова обосновано решение за Научно жури. Това са аргументи, 
които излизат от практиката, от нормативната база, от Софийския университет 

също като институция, в която минават и се разглеждат такива казуси.  

Доц. д.н. Мария Попова: Имам въпрос. Доколкото си спомням в Правилника, 
това е нещо, което ние в катедра „История и теория на журналистиката“ винаги 
спазваме, има изискване, когато гласуваме научни журита в катедрата, катедрата 

да се състои поне от минимум пет хабилитирани преподаватели. 

Проф. д.н. Андреана Ефтимова: Само за докторските журита. 

Доц. д.н. Мария Попова: Само за докторските, т.е. за академичен състав може 
само един хабилитиран и асистенти да гласуват жури.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Така се е получило. Колеги, може ли да 
преминем към режим на гласуване. Отново гласуваме, първо предложението на 
катедрата. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 5 

гласували „Против” - 2 
гласували „Въздържал се” - 12 

Проф. д-р Веселина Вълканова: За варианта с две нови имена. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 11 
гласували „Против” - 0 

гласували „Въздържал се” - 8 
Факултетният съвет прие предложения от проф. Михайлов състав на 

Научно жури. 

 



Протокол №09 18.06.2024 

 

28/50 

По точка единадесета от дневния ред – Доклади на заместник-деканите. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, преминаваме към следващата точка 

от дневния ред - доклади на заместник-деканите. Доц. Калинов, заповядайте. 

Доц. д-р Калин Калинов: Колеги, ако позволите от място, той е съвсем кратък 
във връзка с магистърските програми от името на доц. Светлана Станкова. След 
проведена организационна среща с ръководителите на магистърски програми е 

предложен график на учебните занятия за академичната 2024/2025 г. в ОКС 
„магистър“: 

Зимен семестър 

магистърска програма 
задочно обучение 

курс, 
семестър 

продължителност 
на семестъра 

Журналистика и медии ІІ к., ІІІ с. 
от 01.10.2024 г.  
до 20.10.2024 г. 

Дигитални медии и видеоигри ІІ к., ІІІ с. 

Спортна журналистика ІІ к., ІІІ с. 

Връзки с обществеността ІІ к., ІІІ с. 

от 14.10.2024 г.  
до 03.11.2024 г. 

Дигитални медии и комуникация 
(на английски език) 

ІІ к., ІІІ с. 

Традиционно и дигитално 
публикуване  

ІІ к., ІІІ с. 

Лайфстайл журналистика ІІ к., ІІ с. 

Продуцентство и креативна 
индустрия 

І к., І с. 

от 28.10.2024 г.  
до 17.11.2024 г. 

Реклама и публична комуникация І к., І с. 

Журналистика и медии І к., І с. 

Международна журналистика І к., І с. 

Вътрешнополитическа 
журналистика 

І к., І с. 

Бранд комуникация І к., І с. 

Спортна журналистика І к., І с. 

Дигитални медии и комуникация 
(на английски език) 

І к., І с. 

от 18.11.2024 г.  
до 07.12.2024 г. 

Медиен дизайн І к., І с. 

Дигитални медии и видеоигри І к., І с. 

Връзки с обществеността І к., І с. 

Професионален копирайтинг І к., І с. 

Традиционно и дигитално 
публикуване 

І к., І с. 

Също така във връзка с приема на студенти в ОКС „магистър“ за учебната 
2024/2025 г. са предложени следните срокове за подаване на документи за 
кандидатстване, както следва: 
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- за магистърските програми със зимен прием от 28 август до 24 септември 2024 г.  
- за магистърските програми с летен прием от 20 до 31 януари 2025 г.  

И във връзка с определяне на таксите за обучение срещу заплащане на 
новоприети студенти в ОКС „магистър“ след друга ОКС, за учебната 2024/2025 г. 
предложението е да не се променят досегашните такси за обучение. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря на доц. Калинов. Имате ли 
някакви изказвания по този доклад? Ако не, да го подкрепим.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0 
гласували „Въздържал се” - 0 
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка дванадесета от дневния ред – Доклади на ръководителите на 

катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към доклади на 
ръководителите на катедри. Проф. Кирилов, заповядайте.  

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, на свое заседание от 
28.05.2024 г. (Протокол № 11) членовете на катедра „История и теория на 

журналистиката“ при кворум 5, списъчен състав 8, редуцирани 1, присъстващи 7 
(един без право на глас), отсъстващи 1, взеха следните решения:  

Зачисляване на докторанти 

Комисия в състав: доц. Георги Лозанов (председател) и членове доц. д.н. 
Мария Попова, доц. д-р Орлин Спасов проведе съответно писмен и устен изпит по 

професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки, докторска програма (Медии и комуникации – Култура и медии) по 

обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2023 – 2024 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши:  

Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Даниел Веселинов Ненчев по докторска програма Медии и комуникации – 
Култура и медии, спечелил конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 

6,00; устен – отличен 6,00; западен език – отличен 6,00. Катедра “История и теория 
на журналистиката”.  

Катедра „История и теория на журналистиката“ предлага за научен 
ръководител на докторанта доц. Георги Лозанов. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Поради успешно представяне на кандидат-докторантските изпити, в 
съответствие с ПУРПНСЗАД в СУ, комисията предлага на Факултетния съвет на 

ФЖМК да бъде избрана за редовен докторант по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки, докторска програма Медии и комуникации – Култура и 

медии, Радинела Георгиева Гелева, спечелила конкурса с резултати от изпитите: 
писмен – мн. добър 4,50; устен – отличен 5,50;  западен език – отличен 5,50. 

Катедрата предлага да бъде зачислена на неусвоена бройка по докторска програма 
Медии и комуникации на ФЖМК.  

Катедра „История и теория на журналистиката“ предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д.н. Любомир Стойков. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложение за хонорувани преподаватели   

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Другото предложение е за тези 
преподаватели, които са включени към програмата за следващата учебна 2024/2025 

г., да бъдат избрани като хонорувани преподаватели: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М 
РО/
ЗО 

З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление на 
преподавателя 
Алексения Димитрова Куртева 

М ЖМ ЗО З Разследваща журналистика 0/10 

М ВПЖ ЗО Л 
Разследваща журналистика – световни и български 
практики 

0/15 

д-р Деница Пламенова Суруджийска – 3.5. ОКИН 

М ВПЖ ЗО Л Кризисно новинарство 20/10 
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проф. д-р Здравка Ангелова Константинова – 3.5. ОКИН 

М ЖМ ЗО З История на българската журналистика 30/0 

М СЖ ЗО Л История на българската журналистика 30/0 

М ВО ЗО Л История на рекламата 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Политическа визуална сатира 30/0 

д-р Зина Стоянова Соколова – 3.5. ОКИН 

М ВПЖ ЗО Л Стереотипи и медии 30/0 

Б Ж РО З Учебна редакция – майсторски клас - 1 0/60 

Б Ж ЗО З Учебна редакция – майсторски клас - 1 0/30 

д-р Иванка Дамянова Вълова  

М ОЖМ РО Л 
Инструменти за дигитален монтаж в мултимедийната 
журналистика 

0/30 

М ОЖМ ЗО Л 
Инструменти за дигитален монтаж в мултимедийната 
журналистика 

0/10 

М ЛЖ РО Л Аудио-визуален дигитален монтаж 30/0 

М ЛЖ ЗО Л Аудио-визуален дигитален монтаж 15/0 

М ЖМ ЗО Л Дигитален аудиовизуален монтаж 10/10 

доц. д-р Иво Стефанов Инджов  

Б Ж РО З 
Изследване на непазарното финансиране на медиите в 
България 

30/0 

проф. д-р Луливера Делчева Кръстева-Стоянова  – 3.5. ОКИН 

М РПК ЗО З ПР и социални конфликти 20/5 

М ЖМ ЗО З Съвременна българска журналистика 30/0 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на вътрешни теми 30/0 

М ЖМ ЗО Л Медиен анализ 20/0 

М ВПЖ ЗО З Държавни институции и медии 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Медии и конфликти 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Писане по вътрешнополитически теми 30/0 

М ЛЖ РО Л Културни институции и медии 45/0 

М ЛЖ ЗО Л Културни институции и медии 23/0 
Б Ж РО З Съвременна българска журналистика 30/0 

Б Ж ЗО З Съвременна българска журналистика 23/0 

Б Ж РО З Медиите и държавните институции 30/0 

Б Ж ЗО З Медиите и държавните институции 23/0 

Б Ж РО Л Социални конфликти 30/0 

Б Ж ЗО Л Социални конфликти 11/0 

Б ВО РО З Медийни аспекти и социални конфликти 30/0 

Б ВО ЗО З Медийни аспекти и социални конфликти 15/0 

Б КН РО З Българска тоталитарна преса 30/0 

проф. д.н. Любомир Димчев Стойков – 3.5. ОКИН 

М ЛЖ РО Л Лайфстайл журналистика 60/0 

М ЛЖ ЗО Л Лайфстайл журналистика 30/0 

М ЛЖ РО З Фешън журналистика 30/15 

М ЛЖ ЗО З Фешън журналистика 15/7 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на културни теми 30/0 

М РПК ЗО З Комуникационни технологии в сензационната преса 10/0 

Б ВО РО Л Бизнес комуникация 15/0 

Б ВО ЗО Л Бизнес комуникация 8/0 
Б КН РО Л Бизнес комуникация 15/0 

проф. д-р Мария Стефанова Нейкова – 3.5. ОКИН 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на международни теми 30/0 

М ЖМ ЗО Л 
Вътрешна политика в европейски и международен 
контекст 

20/0 



Протокол №09 18.06.2024 

 

32/50 

М МЖ ЗО Л Писане на международни теми 30/0 
доц. д-р Мария Пламенова Николова – 3.5. ОКИН 

Б ВО РО Л Бизнес комуникация 15/0 

Б ВО ЗО Л Бизнес комуникация 7/0 

Б КН РО Л Бизнес комуникация 15/0 
проф. д.п.н. Нели Ангелова Огнянова  

Б Ж РО З Медийно право 30/0 

Б Ж ЗО З Медийно право 15/0 

Б ВО РО З Медийно право 30/0 

Б ВО ЗО З Медийно право 15/0 

Б КН РО З Европейско медийно право 30/0 

М СЖ ЗО З Медийно право 20/0 

М МЖ ЗО Л Сравнително медийно право 30/0 

М ОЖМ РО Л Медийно право (за онлайн журналисти) 60/0 

М ОЖМ ЗО Л Медийно право (за онлайн журналисти) 30/0 

проф. д.с.н. Петранка Димитрова Филева – 3.5. ОКИН 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на икономически теми 30/0 

М ЖМ ЗО Л Медиамениджмънт  20/0 
проф. д-р Румяна Петрова Коларова 

Б Ж РО З Политология (медии и политика) 30/0 

Б Ж ЗО З Политология (медии и политика) 15/0 

Станимир Иванов Кюмюрджиев (Въгленов) 

М ЖМ ЗО З Разследваща журналистика 0/10 

М ВПЖ ЗО Л 
Разследваща журналистика – световни и български 
практики 

0/15 

д-р Цветелина Ненкова Соколова – 3.5. ОКИН 

М МЖ ЗО Л 
Източници на информация в международната 
журналистика 

30/0 

Б Ж РО Л 
Източници на информация в международната 
журналистика 

30/0 

Б Ж ЗО Л 
Източници на информация в международната 
журналистика 

15/0 

д-р Генка Добринова Шикерова – 3.5. ОКИН  

    
член на държавна изпитна комисия – защита на 
дипломни работи м. юли и м. ноември 2024 г. 

 

Даниел Веселинов Ненчев  

    
член на държавна изпитна комисия – защита на 
дипломни работи м. юли и м. ноември 2024 г. 

 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие предложението. 

Поемане на разходи по защита на докторант  

Проф. д-р Светлозар Кирилов: И последното предложение на катедрата е 
относно предстоящата защита на нашия колега ас. Стоян Генов, който е бил преди 
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редовен докторант, а сега е щатен асистент във факултета. Нашето предложение е 
на основание негова молба Факултетът по журналистика и масова комуникация да 

поеме разходите по процедурата за публична защита на дисертационния му труд.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз вече написах „да“, но искам и 
Факултетният съвет да подкрепи колегата в последните му усилия да защити 

докторат, защото разчитаме от новата учебна година да води лекциите по ИБЖ. 
Имате ли някакви съображения? Ако не, да го подкрепим.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Димов за катедра „Радио и 
телевизия“, заповядайте. 

Проф. д.н. Венцислав Димов: На свои две заседания от 27.05.2024 г. (Протокол 
№ 9)  и от 04.06.2024 г. (Протокол № 10) при кворум 4, списъчен състав 7, 
редуцирани 1, присъстващи 6, отсъстващи 1 и кворум 5, списъчен състав 7, 
редуцирани няма, присъстващи 7, отсъстващи няма, членовете на катедра „Радио 

и телевизия“, взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишния отчет и предлага на Факултетния съвет 
да бъде атестирана с положителна атестация на Диляна Гергова Кирковска, 
докторант на самостоятелна подготовка по професионално направление 3.5. 

ОКИН, докторска програма Медии и комуникации – Радио- и телевизионна 
комуникация, с научен ръководител проф. дсн Снежана Попова, за периода 

25.05.2023 г. – 25.05.2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие предложението. 
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Проф. д.н. Венцислав Димов: По следваща точка ще бъда кратък, защото иде 
реч за приемане на преподавателски екипи, което вече коментирахме. Също така 

единодушно сме гласували и сме предложили хонорувани преподаватели: 

ОКС 

СП/МП 

ФО Сем. 

Дисциплина 

Хорариум 

Б/М 
РО/
ЗО 

З/Л Л/У 

Александър Борислав Нушев 

Б Ж РО з Звуков монтаж 0/45 

Б Ж ЗО з Звуков монтаж 0/23 

Асен Добринов Канев 

М ДМВ ЗО з Компютърни ролеви игри – история и развитие 0/30 

М ДМВ ЗО з История на инди игри и игри с отворен код 0/30 

д-р Бистра Петрова Величкова – 3.5. ОКИН 

М ДМВ ЗО з Журналистика и литература - факултатив 0/15 

д-р Борислава Димчева Димова 

Б Ж РО з Режисура на кратките телевизионни форми 0/45 

Б Ж ЗО з Режисура на кратките телевизионни форми 0/23 
Васко Иванов 

М ОЖМ ЗО л Уеб телевизия (практикум) 0/15 

Владимир Христов Полеганов 

М ДМВ ЗО з Творческо писане 0/30 

Георги Марков  

Б Ж РО з Учебно студио – 1 (радио) 0/45 

Б Ж РО л Учебно студио – 2 (радио) 0/45 
Даниел Цветков Чипев 

    
член на държавна изпитна комисия – защита на 
дипломни работи м. юли и м. ноември 2024 г. 

 

Даниела Късовска  

    
член на държавна изпитна комисия – защита на 
дипломни работи м. юли и м. ноември 2024 г. 

 

д-р Деяна Драгомирова Драгоева-Христова – 3.5. ОКИН 

М ДМВ ЗО л 
Творческо писане на дигитални истории за детски и 
младежки аудитории 

0/20 

М ДМВ ЗО л Интерактивен разказ и комбинаторно разказване 20/0 

Евелина Павлова Благоева 

Б Ж РО з Онлайн радио - практикум 0/45 

Б Ж ЗО з Онлайн радио - практикум 0/23 

М ПКИ ЗО з Продуцентство в радиото 0/30 

М ПКИ РО з Продуцентство в радиото 0/60 
д-р Елена Георгиева Фучеджиева  

Б Ж ЗО л Учебно студио – 2 (телевизия) 0/23 

Константин Георгиев Мравов 

Б Ж РО л Учебно студио – 3 (радио) 0/45 

д-р Мария Даниелова Иванова 

М ДМВ ЗО л Дигитални култури 0/20 

Мария Черешева 

Б Ж РО з Радиожанрове - 1 0/15 

проф. д-р Миглена Илиева Николчина - Маринова 

М ДМВ ЗО з Естетика на художествената игра 30/0 
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М ДМВ ЗО з Творческо писане 0/30 

д-р Михаела Робертова Самарджиева – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО з Електронни медии 0/15 

Б Ж ЗО з Електронни медии 0/8 

Михаил Федев Иванов 

М ДМВ ЗО з Игрова механика и разказ 0/30 
д-р Пламена Ангелова Петрова 

Б Ж РО з Музика в ЕМ (радио) 0/30 
Б Ж ЗО з Музика в ЕМ (радио) 0/15 

Б ВО РО з Комуникативни умения (радио) 0/15 

Б ВО РО з Комуникативни умения (радио) 0/8 

доц. д-р Светлана Кирилова Божилова – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО л ТВ език 30/15 

Б Ж ЗО л ТВ език 15/8 

М ДМВ ЗО л Визуализацията във виртуалния свят 0/20 
проф. д.с.н. Снежана Борисова Попова  

Д МК   Социални обрати и медиен разказ 30/0 

Д МК   Радио и публики 30/0 

д-р Чавдар Василев Парушев 

М ДМВ ЗО л Наративи на бъдещето 30/0 

Цветелина Йорданова Тодорова 

Б Ж РО л Учебно студио – 2 (телевизия) 0/45 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Зачисляване на докторанти 

Проф. д.н. Венцислав Димов: Комисия в състав: доц. д.н. Вяра Ангелова 
(председател) и членове доц. д-р Мануела Манлихерова и доц. д-р Жана Попова, 
проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. 

Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма Медии 
и комуникации – Електронни медии по обявения конкурс за редовни докторанти 

за академичната 2023 – 2024 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши:  

Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Виктор Иванов Чулев по докторска програма Медии и комуникации – 
Електронни медии, спечелил конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 

5,75; устен – отличен 5,50; западен език – отличен 6,00.  
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Катедра “Радио и телевизия” предлага за научен ръководител на докторанта 
доц. д-р Жана Попова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Оттегляне от научно ръководство на докторантура на самостоятелна 
подготовка 

Проф. д.н. Венцислав Димов: Съгласно писмо от проф. дсн Снежана Попова, 
с което тя се оттегля от научното ръководство на докторанта на самостоятелна 
подготовка Диляна Кирковска, катедра „Радио и телевизия“ не възразява 

докторантурата да продължи без научен ръководител.  

Оторизира проф. д.н. Венцислав Димов да поеме като административно лице 
откриването на процедура за предварително обсъждане на дисертационния труд.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Петрова, заповядайте. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Колеги, в списъка на хоноруваните 
преподаватели за учебната 2024/2025 г. няма нито една промяна от миналата 
година. Същият списък е и за щатния състав, там няма нито едно ново лице, така 

че, ако не възразявате да подкрепите предложението. 

ОКС 

СП/МП 

ФО Сем. 

Дисциплина 

Хорариум 

Б/М 
РО/
ЗО 

З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление 
на преподавателя 

Доц. д-р Ангел Илиев Ангелов, П.Н. 1.3. Педагогика на обученото по. 

Б КМ РО З Компютърни технологии 0/30 
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Аркади Николаев Шарков - практик 

Б КМ РО З Комуникация на публични политики 30/0 

Б КМ РО Л Контент маркетинг 0/15 

Д-р Богомил Цветанов Калинов, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б Ж РО Л Кино и медии 45/0 

Б Ж ЗО Л Кино и медии 23/0 

Б КМ РО Л 
Документално съдържание в дигитална среда 
(практикум) 

0/30 

Д-р Валери Иванов Маринов, П.Н.3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б КМ РО З Мобилни комуникации 45/15 

Б Ж РО З Кино и ТВ документален филм 30/15 

Б Ж ЗО З Кино и ТВ документален филм 15/8 

М ПКИ ЗО З Продуцентство на ТВ информационни формати 0/30 

Велизар Драгомиров Соколов, юрист интелектуална собственост - практик  

М ПКИ ЗО З Право на интелектуална собственост 0/15 

Владимир Лазаров Денев - практик 

Б КМ РО Л Управление на медийна агенция (практикум)) 0/45 

Георги Младенов Младенов - практик, журналист, продуцент 

Б КМ РО Л 
Информация и новини в дигиталните платформи 
(практикум) 

0/30 

Деян Иванов Статулов - практик, продуцент 

М ПКИ ЗО Л 
Продуцентство на телевизионни комерсиални 
формати 

0/10 

Йосиф Емилов Аструков - практик, продуцент 

М ПКИ ЗО Л 
Продуцентство на телевизионни комерсиални 
формати 

0/10 

Елена Красимирова Славкова - практик 

М БК ЗО Л Дигитален маркетинг на съдържание 0/8 

Калоян Руменов Ганев - практик 

М БК ЗО Л Дигитален маркетинг на съдържание 0/7 

Катерина Сашева Ценкуловска - практик 

М БК ЗО Л Политически аспекти на бранд мениджмънта 0/5 

Лидия Марио Кабатлийска П.Н.3.8 Икономика – Политическа икономия 

Б КМ РО Л Въведение в микро и макроикономиката 0/15 
проф. д-р Лилия Тодорова Райчева – Коларова, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки 

М ЖМ ЗО З Телевизионен процес 30/0 

М ОЖМ ЗО Л Глобализация и нови медии 25/0 

 
Д-р Любен  Христов Гешев, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

М БК ЗО Л Политически аспекти на бранд мениджмънта 0/5 

Д-р Мануела Петрова Дюлгерова-Тотева, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б КМ РО З Стратегически комуникации 0/15 

Доц. д-р Мария Атанасова Фъртунова, П.Н. 3.1. Социология, антропология и науки за културата 

Б КМ РО Л Предприемачество и иновации 45/0 



Протокол №09 18.06.2024 

 

38/50 

проф. дфн Милко Димитров Петров, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б Ж РО З Чуждестранна журналистика 45/15 

Б Ж ЗО З Чуждестранна журналистика 23/7 

Б КМ РО Л Имидж в дигитална среда 45/0 

М ЖМ ЗО З Чуждестранна журналистика 30/0 

М СЖ ЗО З Чуждестранна журналистика 30/0 

Д-р Миляна Каменова Велева, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б КМ РО Л Комуникация на спортни събития  30/0 

М СЖ ЗО Л Комуникационни умения в електронните медии 4/16 

Мила Михайлова Миленова-Попова  - практик 

М БК ЗО Л Практически аспекти на бранд мениджмънта 0/5 

Д-р Мохамед Халаф Мохамед, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б КМ РО Л Политика и медии в Близкия Изток 30/0 

Надя Емилова Обретенова - практик 

Б 
Ж,ВО,К
Н,КМ 

РО З Съвременни комуникации на провокацията (Ф. Д) 30/0 

Б 
Ж,ВО,К
Н,КМ 

РО Л 
Децата и медиите – пътеводител за етично отразяване 
(Ф. Д.) 

0/30 

Д-р Невин Фети Осман-Йорданова , П.Н. 3.6. Право 

Б КМ РО З Правен режим на достъпа и защита на информацията 30/0 

Проф. д.н. Райна Борисова Николова, П.Н. 3.6. Право 

Б КМ РО З Публичноправни аспекти на информацията  45/0 

М ПКИ ЗО З Медийна регулация 30/0 

Д-р Румен Илков Скрински, П.Н. 3.1. Социология, антропология и наука за културата 

Б КМ РО Л Култура и регионална идентичност 35/15 

Доц. д-р Стефан Димитров Серезлиев, П.Н.  3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б КМ РО Л Бранд и корпоративна идентичност 45/0 

М БК ЗО З Комуникационен бранд мениджмънт 30/0 
Д-р Цветелина Алексеева Джамбазова, П.Н. 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б   З/Л Рецензии  

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Зачисляване на докторанти 

Проф. д-р Теодора Петрова:  Комисия в състав: проф. д-р Теодора Петрова 
(председател) и членове доц. д-р Калин Калинов и доц. д-р Мануела Манлихерова  

проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии 

и комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание) по 
обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2023 – 2024 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши:  

Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Анита Илиянова Пейкова-Бедин по докторска програма (Медии и комуникации 

– Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), спечелила конкурса 
с резултати от изпитите: писмен – отличен 5.50; устен – отличен – 6.00 ; западен език 

– отличен 5.50.  

Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д-р Теодора Петрова 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Александрина Сашова Александрова по докторска програма (Медии и 

комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), 
спечелила конкурса с резултати от изпитите: писмен – мн. добър 5.25; устен – 

отличен 5.75 ; западен език – отличен 6.00.  

Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д-р Симеон Василев 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Поради успешно представяне на кандидат-докторантските изпити, в 
съответствие с ПУРПНСЗАД в СУ комисията предлага на Факултетния съвет на 

ФЖМК да бъде избран за редовен докторант по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт 

и маркетинг на съдържание) Иво Тодоров Иванов, спечелил конкурса с резултати 
от изпитите: писмен – мн. добър 4,75; устен – отличен 5,50; западен език – отличен 

6,00. Катедрата предлага да бъде  зачислен на неусвоена бройка по докторска 
програма Медии и комуникации на ФЖМК. 

Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д-р Веселина Вълканова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Поради успешно представяне на кандидат-докторантските изпити, в 
съответствие с ПУРПНСЗАД в СУ комисията предлага на Факултетния съвет на 

ФЖМК да бъде избран за редовен докторант по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт 

и маркетинг на съдържание) Диана Чавдарова Костова, спечелила конкурса с 
резултати от изпитите: писмен – мн. добър 4,50; устен – отличен 5,50; западен език 

– отличен 6,00. Катедрата предлага да бъде  зачислена на неусвоена бройка по  
докторска програма Медии и комуникации на ФЖМК. 

Да се зачисли след издаване на заповед за признаване на ОКС Магистър  

Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен 
ръководител на докторанта доц. д-р Калин Калинов 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Ефремов, заповядайте. 
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Проф. д-р Ефрем Ефремов: Кратък доклад. На свое заседание от 14.06.2024 г. 
(Протокол №11) членовете на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ при 

кворум 7, списъчен състав 12, редуцирани 1, присъстващи 10, отсъстващи 1, взеха 
следните решения: 

Зачисляване на докторанти 

Комисия в състав: проф. д-р Веселина Вълканова (председател) и членове доц. 
Георги Лозанов, проф. д.н. Андреана Ефтимова проведе съответно писмен и устен 

изпит по професионално направление 3.5. Обществени комуникации  и 
информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Визуална 

комуникация) по обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2023–
2024 г.  

След провеждане на изпитите комисията реши:  

Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да бъде избрана за редовен 
докторант по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки, докторска 

програма (Медии и комуникации – Визуална комуникация) Станимира Делчева 

Пашова, спечелила конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 5,75; устен 

– отличен 5,50; западен език – отличен 6,00. 

Катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване” предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д-р Веселина Вълканова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да бъде избрана за редовен 
докторант по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки, докторска 
програма (Медии и комуникации – Визуална комуникация) Ралина Петрова 

Тропанкева, спечелила конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 5,50; 
устен – мн. добър 5,00; западен език – отличен 5,50. 

Катедра “Пресжурналистика и книгоиздаване” предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д-р Веселина Вълканова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
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отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие предложението. 

Зачисляване на докторант на самостоятелна подготовка 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: След проведено обсъждане на проект за 
дисертационен труд на тема „Проучване на хиперлокалността като среда за 
развитие на гражданска журналистика“ Катедреният съвет предлага на 

Факултетния съвет да избере Диляна Димитрова Тончева за докторант на 
самостоятелна подготовка по докторска програма Медии и комуникации – Онлайн 

комуникация. 

Катедра “Пресжурналистика и книгоиздаване” предлага за научен 
ръководител на докторанта проф. д-р Грета Дерменджиева. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за промени в учебен план 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния 
съвет да бъдат направени следните промени в учебния план на ОКС „бакалавър“, 

специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение: 

‒ въвежда се нова факултативна дисциплина “Читателите като публика“ в І 
курс, ІІ семестър, с хорариум 30/0, кредити 2, форма на заключителен 
контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2024/2025 г. 

(за випуск 2024/2025 г. и всички следващи).  

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  

редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие предложението. 
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Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“  

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния 
съвет да одобри: 

‒ учебна програма за факултативна дисциплина „Читателите като публика“, 
разработена от д-р Силвия Петрова. Учебната програма е рецензирана от 
доц. Георги Лозанов.  

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: И накрая преподавателски екип и хонорувани 
преподаватели за учебната 2024/2025 година 

ОКС 
Б/М 

СП/ 
МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 
РО/ 
ЗО 

З/Л Л/У 

проф. д-р Алберт Нисим Бенбасат – 3.5. ОКИН 

Б КН РО Л Издателски профили 60/30 

Александър Мигленов Георгиев  

Б КН РО Л Езикови норми и кодификация 0/30 

д-р Ангел Стефанов Манчев – 3.5. ОКИН 

Б КН РО Л Книготърговия 15/15 

Б КН РО З Издаване на учебници 15/15 

д-р Андрей Иванов Андреев 

Б КН РО Л Интелектуална собственост в книгоиздаването 30/0 

д-р Антон Петров Стайков – 3.5. ОКИН 

М МД ЗО Л Изкуство и медии 20/0 

Б ВО РО З Комикс и маркетингови комуникации (ФД) 30/0 

Б ВО ЗО З Комикс и маркетингови комуникации (ФД) 15/0 

Борислав Георгиев Борисов 

М СЖ ЗО Л Практикум - телевизия 0/20 

Боряна Стоянова Желева 

Б Ж РО Л Писане за информационна агенция 0/30 

Б Ж ЗО Л Писане за информационна агенция 0/15 

проф. д-р Васил Христов Георгиев – 3.6. Право 

М ТДП ЗО Л Авторско право 20/0 

доц. д-р Величка Георгиева Минкова – 8.2. изобразително изкуство 

М МД ЗО Л Цветознание 30/0 

Виктория Георгиева Петрова  
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Б Ж РО Л Графичен дизайн 0/30 

доц. д-р Владимир Тодоров Досев 

М ПКр ЗО Л Делова кореспонденция 15/0 

Владислав Герасимов 

М ПКр ЗО Л Оптимизация на копирайтинг текста за търсачки 0/20 

Владислава Николаева Лазарова 

М СЖ ЗО З Практикум – печат 0/10 

д-р Георги Божидаров Александров 

Б КН РО З Учебно издателство – майсторски клас – 1 0/60 

Б КН РО Л Учебно издателство – майсторски клас – 2 0/60 

Б КН РО Л Икономика на книгоиздаването (І курс) 45/15 

Б КН РО Л Икономика на книгоиздаването (ІІІ курс) 45/15 

Б КН РО Л Лятна учебна практика   

М ТДП ЗО Л Отношенията книгоиздаване – книготърговия 0/20 

М ДМК РО Л Издаване и потребление на дигитални книги 30/15 

М ДМК ЗО Л Издаване и потребление на дигитални книги 15/10 

доц. д-р Георги Василев Драганов – 7.6. Спорт 

М СЖ ЗО Л Спортен маркетинг 20/0 

М СЖ ЗО Л Мениджмънт на спортни събития 20/0 

доц. Георги Лозанов Георгиев  

М ДМВ ЗО З Изображението в аналоговата и цифровата ера 20/0 

М ТДП ЗО З Семиотика на фотоизображението 30/0 

М 
ОЖ
М 

ЗО Л Генеалогия и функции на журналистиката 30/0 

Гриша Александров Атанасов 

Б КН РО З Учебно издателство – майсторски клас – 3 0/60 

Б КН РО Л Учебно издателство – майсторски клас – 4 0/60 

М ТДП ЗО Л Нови издателски практики 0/20 

д-р Зина Стоянова Соколова – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО З Учебна редакция – майсторски клас – 1 0/45 

Б Ж ЗО З Учебна редакция – майсторски клас – 1 0/23 

д-р Иван Венциславов Иванов  

М СЖ ЗО З Психология на общуването 20/0 

доц. д-р Йордан Симеонов Ефтимов – 2.1. Филология 

М ТДП ЗО З Презентация на книгата 20/0 

д-р Калин Орлинов Караиванов  

М СЖ ЗО З Практикум – печат 0/10 

гл. ас. д-р Захарина Николова Петрова - Проданова 

М МД ЗО З Шрифт и калиграфия 30/0 

проф. д-р Кристина Иванова Върбанова – Денчева – 3.5. ОКИН 

М ТДП ЗО З Електронни книги 30/0 

проф. д-р Лозан Александров Митев – 7.6. Спорт 

М СЖ ЗО З История на спорта 30/0 

М СЖ ЗО З Олимпизъм и олимпийско движение 20/0 

Миролюба Емилова Бенатова 

Б Ж РО З Репортажна журналистика/репортерски умения (ФД) 0/30 

д-р Невена Иванова Иванова 

М МД ЗО Л Естетика 30/0 
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д-р Нели Илиева Илиева 

Б Ж РО З Медиен език и стилове на писане 0/15 

д-р Оля Стоянова Джакова 

Б Ж РО Л Публицистика и художествена критика 30/15 

Б Ж ЗО Л Публицистика и художествена критика 15/8 

д-р Росица Светлозарова Славова – 3.5. ОКИН 

М ДМК РО Л 
Теория на социалните медии: типология, характеристики и 
тенденции 

30/0 

М ДМК ЗО Л 
Теория на социалните медии: типология, характеристики и 
тенденции 

15/0 

М ДМК РО Л Писане на новини за дигитални медии 0/45 

М ДМК ЗО Л Писане на новини за дигитални медии 0/25 

д-р Светослав Стефанов Терзиев – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО З Агенционна журналистика 45/0 

Б Ж ЗО З Агенционна журналистика 23/0 

М ЖМ ЗО З Журналистическа деонтология 30/0 

д-р Силвия Маргаритова Петрова – 3.5. ОКИН 

Б КН РО Л Читателите като публика (ФД) 30/0 

д-р Симона Деянова Калева 

Б КН РО З 
Литературната агенция в контекста на съвременното 
книгоиздаване (ФД) 

30/0 

д-р Таня Сашкова Илиева – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО Л Рекламата в печата 30/15 

Б Ж ЗО Л Рекламата в печата 15/8 

М МД ЗО Л Семиотика на комуникацията 30/0 

М ПКр ЗО З Бранд и копирайтинг (практикум) 0/30 

доц. д-р Татяна Цветанова Божкова – 5.10. химични технологии 

Б КН РО З Основи на полиграфията 15/15 

Томислав Божидаров Русев 

М СЖ ЗО З Практикум - радио 0/20 

проф. д-р Тотка Иванова Монова 

Б Ж РО Л Журналистически жанрове 45/0 

Б Ж ЗО Л Журналистически жанрове 23/0 

Б Ж РО Л Литература и медии 30/0 

Б Ж ЗО Л Литература и медии 15/0 

Б Ж РО З Рефлексивна журналистика (нови техники за писане) 30/0 

Б Ж ЗО З Рефлексивна журналистика (нови техники за писане) 15/0 

Б КН РО Л Теория и типология на текста 30/0 

М МД ЗО З Медиен текст – жанрови модели 30/0 

М СЖ ЗО З Журналистически жанрове 30/0 

М ТДП ЗО З Жанрови трансформации: от класически до онлайн медии 30/0 

М ОЖМ ЗО Л Журналистически жанрове в традиционни и онлайн медии 30/0 

Цветана Иванова Георгиева 

М ОЖМ ЗО Л Онлайн новинарство и писане за уеб (практикум) 0/15 

Вида Павлинова Делчева 

    
член на държавна изпитна комисия – защити на дипломни 
работи – м. юли и м. ноември 2024 г. 

 

Евгения Дойчева Друмева 
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член на държавна изпитна комисия – защита на дипломни 
работи – м. юли и м. ноември 2024 г. 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Серафимова, заповядайте. 

Доц. д-р Мила Серафимова: От името на доц. Петкова имаме няколко точки. 
На свое заседание от 10.06.2024 г. (Протокол №13) членовете на катедра 
„Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 5, списъчен състав 

8, редуцирани 0, присъстващи 7, отсъстващи 1, без право на глас 1, взеха следните 
решения: 

Промяна на заглавието на дисертационен труд   

Катедреният съвет разгледа заявление от докторант Деана  Крумова 
Атанасова, редовна форма на обучение, докторска програма (Медии и 
комуникации – Интеркултурна комуникация) с научен ръководител доц. д-р 

Дияна Петкова, и предлага на Факултетния съвет да приеме промяна в заглавието 
на дисертационния ѝ труд, както следва: 

‒ От „Проблеми на междуетническата комуникация в българските 
образователни институции и отражението им в медиите“ на „Проблеми на 

междуетническата комуникация в българските образователни институции 
– анализ на културната среда и на нагласите в основните и средни 
училища“. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, доц. Спасов. 

Доц. д-р Орлин Спасов: Заглавието е прекалено дълго, но може би не съм 
прав. 

Доц. д-р Мила Серафимова: Някой помоли да прочета отново заглавието. 
„Проблеми на междуетническата комуникация в българските образователни 

институции и отражението им в медиите“, предложението е да стане „Проблеми 
на междуетническата комуникация в българските образователни институции – 
анализ на културната среда и на нагласите в основните и средни училища“. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Може ли да спрем до институции? 

Проф. д.н. Венцислав Димов: Анализът да остане в скоби. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението заглавието да бъде променено 

на „Проблеми на междуетническата комуникация в българските 

образователни институции (анализ на културната среда и на нагласите в 
основните и средни училища)“ 

Доц. д-р Мила Серафимова: Друга точка е приемане на преподавателски 
екип и хонорувани преподаватели за учебната 2024/2025 г.  

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М 
РО/
ЗО 

З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление 
на преподавателя 

проф. дфн Ангел Стефанов Стефанов,  2 .3. Философия 
Б ВО РО Л Комуникация на науката 15/0 

Б ВО ЗО Л Комуникация на науката 8/0 

проф. дсн Добринка Станчева Пейчева, 3.1. Социология, антропология и науки за културата 

Б ВО РО З Методи за изследване на масовата комуникация 45/15 

Б ВО ЗО З Методи за изследване на масовата комуникация 23/7 
Б Ж РО Л Методи за изследване на масовата комуникация 30/0 

Б Ж ЗО Л Методи за изследване на масовата комуникация 15/0 

М РПК ЗО З Комуникация и социална промяна 15/8 

М ВО ЗО Л Методи за изследване на масовата комуникация 30/0 

Екатерина Владимирова Димитрова 

    Член на държавна изпитна комисия  
Елена Стефанова Матеева, 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б ВО РО Л Креативна комуникация – майсторски клас 1  0/45 

Б ВО ЗО Л Креативна комуникация – майсторски клас 1 0/23 
доц. д-р Иван Николов Миленски, 1.2. Педагогика 

Б ВО+КН РО З Социална психология 30/0 

Б ВО ЗО З Социална психология 15/0 

М ВО ЗО З Социална психология 20/0 

проф. дфн Христо Кафтанджиев, 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б ВО РО Л Основи на рекламата 45/0 

Б КН РО Л Основи на рекламата 45/0 

Б ВО РО 3 Семиотика на комуникацията 30/0 

Б ВО ЗО 3 Семиотика на комуникацията 15/0 

М РПК ЗО З Семиотика на рекламата 23/7 

М ВО ЗО З Теория на рекламата 20/0 

М ВО ЗО Л 
Мениджмънт на рекламата в интегрираните 
маркетингови комуникации 

15/0 

М ВО ЗО З Интегрирани маркетингови комуникации 30/0 
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М ВО ЗО З Семиотика и реклама 20/0 

М ПКр ЗО З Основи на рекламата 30/0 

М ДМК ЗО Л Дигитални маркетингови комуникации и трансмедии 30/0 
проф. дсн Цветан Първанов Давидков, 3.1. Социология, антропология и науки за културата  

Б ВО РО Л Управление на организациите 30/0 
Б ВО ЗО Л Управление на организациите 15/0 

Проф. д-р Николай Михайлов: Уважаеми колеги, искам да направя едно 
предложение към екипите. То е свързано с привличането на д-р Богомила Колева 
като хоноруван преподавател, което да е ангажирано изцяло с водене на 
упражненията по „Социология на публичната комуникация“. Тя беше докторант 

на проф. Чавдар Христов, светла му памет, след това аз бях научен ръководител. 
Дисертацията й е изцяло в полето на социологическата комуникация. Защити 

успешно в присъствието на колеги, които са с доказани постижения в 
социологията, така че ще помоля членовете на Факултетния съвет да я прибавят 

към списъка на хоноруваните преподаватели. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Същият въпрос имам като предишния път. Дали 
това предложение е минало през катедра, ако да - защо не са го включили колегите, 
ако не, защо? И ми се струва, че Факултетният съвет не може да вземе такова 

решение, когато трябва да мине през катедра отново.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Факултетният съвет може да вземе такова 
решение. Сега, доц. Ангелова мисля, че достатъчно се занимавахме с нашата 
катедра, предлагам Вие да гласувате по съвест. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, предлагам да гласуваме 
предложението на катедрата, ако искате отделно да гласуваме предложението на 

проф. Михайлов. Мисля, че един професор, единственият професор в катедрата, 
може да предложи свой докторант за води 30 ч. упражнения на хонорар. Още 

повече зам.-декан, който има право на редуцирана аудиторна заетост, така че това 
е част от взаимното ни уважение и колегиална етика. Подлагам отделно на 
гласуване предложението на проф. Михайлов д-р Богомила Колева да бъде 

избрана за хоноруван преподавател „Социология на публичната комуникация“ с 
хорариум 30 ч. упражнения. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 1 
гласували „За” - 17 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 3  

Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така цялото предложение на катедрата 
„Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ с екипите заедно с последното 

прието от нас предложение на проф. Михайлов. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 

регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 1 

гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 3  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Жана Попова: За точка разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Още не бях я обявила, но заповядайте, вече 
минаваме към точка Разни. 

Доц. д-р Жана Попова: Първо искам да Ви поканя, колеги, на 4 и 5 октомври, 
надявам се да не получим отказ за тази зала, да проведем тук международната 
конференция. Имам едно предложение, за да става малко по-лесен достъпът залите 

за събития, които са извън календара на Декана. Второто ми предложение е да 
върнем стария сайт на Факултета по журналистика, защото на новия не се качва 

информацията за всички дейности на всички от колегията. Така че или да 
разширим новия сайт, така че да има всичко, тъй като ние отчитаме проектите си, 

проф. Вълканова, само затова Ви моля, иначе въобще нямаше да Ви обръщам 
внимание, разбира се. И третото ми предложение е ние да получаваме 
информация по най-колегиален начин от нашите колеги  проф. Ефремов и проф. 

Вълканова, да речем по въпроса за нашите заплати. Това е въпрос, който всички нас 
ни засяга и според мен беше редно след като се случиха всички тези събития в 

Академичен съвет, да получим такава информация. Разбира се, можете и да не  го 
правите. Само Ви моля да не осъждате търсенето на информация, защото това вече 

става проблем, а иначе е важна тази комуникация от Ректората, защото не сме 
толкова далече, до нас да върви по-малко по-колегиален начин.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Отзад напред започвам. Винаги, когато 
разполагаме с информация, ние я споделяме с академичния състав. Тук това 

изказване беше некоректно. Не осъждаме търсенето на информация, освен когато 
тя става в групи, в които членуват и колеги извън академичния състав на 

Софийския университет. Що се отнася до сайта, Гриша Атанасов е администратор 
на сайта и той никога не е отказал да качи каквато и да е информация на новия 

сайт. Не ме прекъсвайте, аз изслушах ли Ви, изслушах Ви. Малко си променете тона.  

Новият сайт, смятам, е функционален, приемлив от всички. В момента, в 
който подадете информация, тя ще бъде публикувана, но няма кой да я подаде 
вместо вас. Дори можем да променяме функционалности, бутони, 

информационна архитектура. Скоро Софийският университет ще има съвършено 
нов сайт, така че въобще не може да се говори за връщане на стария сайт. Що се 

отнася до режима на разпределение на зали, това е установена процедура, ясно е, 
че всеки, който иска достъп до определени зали, трябва да го получава от Декана, 
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няма друг начин. Така че никога не съм Ви отказала да ползвате тази зала и други 
зали, когато сте имали нужда. Така че благодаря за тази съвкупност от въпроси.  

Само да кажа, колеги, че правим необходимото за осигуряване на климатична 
система на няколко големи аудитории и зали на 1, 2 и 3 ет., в това число и тази зала. 
Надявам се, мениджърът беше тук в понеделник, това да стане скоро.  

Други въпроси, колеги, по точка разни? Ако нямате, благодаря Ви за 

вниманието. На всички приятно лято и успех на защитите. 

Проф. Вълканова закри заседанието. 

 
 
Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 

 
 
Водил протокола:  
Мариела Николова 
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